

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-1. Telefon: 158-490, 358-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1955 szeptember 9

6 óra -- perc

Az első budapesti termelészövetkezet megalakulásától az ideai mezőgazdasági kiállításig - Beszédesszámok a budapesti termelészövetkezetek fejlődéséről

1 VF/Tr No TI Bn

1955 szeptember 9

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás száz- és százezer látogatója a legkiválóbbak között megtalálja a XVII. kerületi Micsurin, és a XV. kerületi Béke Tsz. tehenészetének díjnyertes tejelőteheneit és saját nevelésű tszöborjait, a XVI. kerületi Augusztus 20., a XI. kerületi Beloiannis Tsz. bohozamu paradicsomát, s a XXII. kerületi tsz-eknek az őszibarack kiállításon első díjat nyert 35 dekás őszibarackjait is.

A budapesti termelészövetkezetek nagy utat tettek meg azóta, hogy 1949-ben megalakult a XVII. kerületben a Gerő Tsz. 1950-ben már 9 tsz volt, s a múlt év végéig a főváros dolgozó parasztságának nagyrésze már 22 tsz-ben tömörült, földterületük ötszörösre, taglétszámuk nyolcszorosra növekedett.

A tagság szorgalmas, közös munkájával és az állam segítségével a tsz-ek eredményesen fejlesztették gazdaságukat. Öt év alatt több mint harmincmillió forintra - tizenhatszorosára emelkedett a beruházott vagyonok összege, s a fel nem osztható alap pedig tizenegyszeresére növekedett. A XVI. kerületi Augusztus 20. Tsz. 700.000 forint közös vagyonnal kezdte meg működését, s a tavalyi zárszámokkor már csaknem kétfélmilliónyi tisztu vagyont mondhatott magáénak.

A beruházások jó felhasználása nyomán belterjesebbé vált a budapesti termelészövetkezetek gazdasága. Az utóbbi két-három év során - míg az egyéni dolgozó parasztok csupán 31 holdat - a tsz-ek 660 hold új gyümölcsöst telepítettek, 1.140 holdon vezettek be zöldségtermelést, s ebből 374 holdon öntözéses gazdálkodást folytatnak. Mintegy huszezer négyzetméter területű új növényház és 80.000 négyzetméter ablakfelületű melegágy áll a zöldségfélék előhajtatásának szolgálatában. A tehenállomány 1950 óta tizenegyszeresére növekedett, s a szakértő állatgondozás következtében egy-egy tehén évi tejhozama átlagosan több mint 600 literrel, az istállóátlag pedig 1,7 literrel növekedett az elmúlt öt év alatt. A budapesti tsz-ekben összesen tizenötször annyi a sertés, mint 1950-ben volt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 05 perc

/Az első budapest... folyt./ 1 VF No TI Bn

Amint egyre szilárdultak a termelészövetkezetek, úgy növekedett a tagság munkaegységeinek száma is: 1953-ban 279 munkaegysége volt egy-egy tagnak, 1954-ben már átlagosan 335 munkaegységet teljesítettek: öt évvel ezelőtt 19 forint 90 fillér volt egy munkaegység értéke, tavaly már 44 forint 39 fillér jutott átlagban szétosztásra egy-egy munkaegység után. A XI. kerület termelészövetkezeteiben tavaly egy tag évi átlagos jövedelme 18 ezer forint volt - a XV. kerületben ennél is több: mintegy 25 ezer forint. A XV. kerületi Béke Tsz. tehénésztében dolgozik a Varga család. Varga Ferenc tehénzondozó, a felesége fejőnő, a 19 éves ifjú Varga Ferenc kitüntetett fejőgulyás. Hármán összesen 1.013 munkaegység után csaknem 80.000 forint jövedelemre tettek szert, nem is beszélve a háztájról.

A közös gazdálkodás Budapest mezőgazdaságában is megmutatta fölényét, a tsz-ek gabonaterméshezama ezidén is jóval meghaladta az egyéniéket, akik - például a XV. kerületben - búzából 9,6, rozsból 6,1 mázsát arattak átlagosan egy-egy holdról, amikor mellettük a Kossuth-tsz-nek 14,9 mázsás buza, és 11,5 mázsás rozs termése volt holdankint. A Budapesti Gépállomás ebben a gazdasági évben a növényápolási munkálatoknak már mintegy 50 százalékát, s a nehéz nyári munkának csaknem 90 százalékát végezte el gépi erővel a tsz-ekben, s mivel így már a munka is könnyebb, nem csoda, hogy Budapest dolgozó parasztsága is egyre jobban vonzódik a közös gazdálkodás felé. Julius 31-ig 436 új belépőt vettek fel a tsz-ek; négy tzsos-ból új mezőgazdasági termelészövetkezet alakult: A XVIII. kerületi Kossuth, a XI. kerületi Kossuth, a Kinizsi és az Orsöd, s már két új előkészítő bizottság is működik - a III. kerületben és Csepelen. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

3. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 10 perc

Mérnökök, műszaki vezetők az ujitómozgalom élharcosai

Bgy/HM KM TI Bn

1955 szeptember 9

Az Ujpesti Bőrgyár főmérnöke, Kunos Pál az ujitómozgalom fellendítése érdekében "műszaki tanácsadó bizottságot" szervezett a gyár legjobb műszaki vezetőinek bevonásával. A bizottság feladata, hogy elsősorban a fizikai dolgozók ujitási ötleteit, egyszerűsítéseit műszaki tanácsadással segítse.

Az alig néhány hete elindult mozgalom igen eredményes. Az első tanácsadói napon 33 dolgozó kereste fel a bizottságot. Az Ujpesti Bőrgyárban jelentősen fellendült az ujitómozgalom: augusztusban már 165 ujitási javaslatot nyújtottak be s ezeknek csaknem felét el is fogadta az ujitási bizottság. Az eddig elbírált ujitási javaslatok elsősorban önköltségsökkentést, anyagtakarékosságot jelentettek. Ezenkívül drága importanyagokat mentettek meg azzal, hogy tárolását és szállítását egyszerűbben oldották meg. Feltárták a műszaki hibákat, foglalkoztak a munkávédelmi ujitásokkal is. A legjelentősebb ujitást eddig Józsa Imre adta be, aki a hasszelbőrök készítésére új technológiai eljárást dolgozott ki, ami csaknem 100.000 forint megtakarítást jelent évente.

A egyszerű kezdeményezéshez már eddig is több száz mérnök, műszaki vezető csatlakozott az ország számos bőr- és cipőgyárban, sőt más iparágban is. Többek között a Disműbőrgyárból, a Pannónia Szőrmeárugyárból, a Pécsi Bőrgyárból, az Ifjusági Cipőgyárból, és az Ujpesti Rádiószekrénygyárból is. A csatlakozás után például a Disműbőrgyárban az első műszaki tanácsadói napon 60 fizikai dolgozó nyújtott be ujitási javaslatot. Csak az eznapai eredmény előre láthatólag évi 160.000 forint megtakarítást jelent a népgazdaságnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 15 perc

Több mint tízmillió forintot költenek az idén a belkereskedelmi dolgozók munkájának megkönnyítésére

1 KL/Szb Vg TI Bn 1955 szeptember 9
A Belkereskedelmi Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok a munkásvédelmi intézkedési tervek alapján 1955 első félévében a beruházási hitelből és egyéb pénzügyi erőforrások felhasználásával jelentős eredményeket értek el a dolgozók munkakörülményeinek javításában.

Az elmúlt félév alatt mintegy hatmillió forintot költhettek munkásvédelmi célokra. Többi között 350 egészségügyi, majdnem 400 balesetvédelmi és több mint 200 szellőző berendezést építettek. Ezenkívül mintegy 150 vízmelegítőt szereltek fel különféle intézményekben. Felépítettek négy munkásszállót, hat munkáspihenőt. Ezek közül kiemelkedik az Északmagyarországi Kereskedelmi Szállító Vállalat ózdi új telepe. A vas- és műszaki nagykereskedelmi vállalatoknál a munkamegkönnyítésre csúszdákat, betonpályákat, lifteket és egyéb berendezéseket szereltek fel. A Budaörsi Vendéglátóipari Tröszt felügyelete alá tartozó vállalatok dolgozóinak munkáját sörcsúzdák építésével tették könnyebbé.

A második félév folyamán további hétmillió forintot fordítanak munkásvédelmi célokra. Több száz szellőzőberendezést, mosdót, ezenkívül öltözőszekrényeket és munkagépeket szerelnek fel és három új munkásszállót építenek. /MTI/

Hengerformájú olcsóbb kávéörlők készülnek

1 Sz/F Vg TI Bn 1955 szeptember 9
Rövidesen újformájú, henger alakú kávéörlők kerülnek az üzletekbe, amelyeket a Műszaki és Közszükségleti Cikkgyártó Kiszervezési és Gyártási Központ és ára mintegy 20 százalékkal kevesebb lesz, mint a most forgalomban lévő kávéörlőké. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6 óra 20 perc

B 5. kiadás

1955 szeptember 9

Hirek új könyvekről

1955 szeptember 9
 i HA KC Hné Bn "Harengoznak" címmel jelent meg a Magvető Könyvkiadó-
 nál Szabó Pál Kossuth-díjas író falusi regénye. A történet több család
 életét írja le az 1930-as években, s kópeket ad a két világháború közötti
 magyar falu társadalmáról.

x x x

Zola "Lourdes" című regénye, a "Három város" ciklus
 első műve ismét napvilágot látott az Új Magyar Könyvkiadónál. A világ-
 hírtű "csodátévő hely" története egy zárófejelet során elevenedik
 meg a regényben.

x x x

Három erdélyi író könyve jelent meg a magyar-román
 ölesönös könyvkiadási egyezmény alapján: Kovács György "Aranymező"
 című, egy Kisküküllő-menti falu életét ábrázoló regénye, Kós Mária
 "Budai nagy Antal históriája" és "Varjuna zetség" című munkája és
 Bognár Imre "Egyszerű történetek" című elbeszéléskötete.
 / alapján

x x x

"A szegény emberek élete" címmel a Művelt Nép Könyv-
 kiadó adta közre Kiss Lajos Kossuth-díjas néprajzi írását, melynek
 első kiadását a felszabadulás előtt valóságosan elkészítették. Az író
 Hódmezővásárhelyen kísérte figyelemmel a szegényperaszti életet, de
 megállapításai az egész alföldi szegényperasztságra érvényesek voltak
 és híven tükrözik a ferencjézsefi kor és a Horthy-világ embertelen
 életkörülményeit. A kötet bevezetőjét Ontutay Gyula írta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1955 szeptember 9

6

óra 30

perc

Javul az élelmiszercikkek minősége

1. KI/MTI KM Hnó Bn 1955 szeptember 9
Az utóbbi hetekben számos vállalat képviselője kereszte fel a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézetet ezzel a szándékkal, hogy néhány készítményét márkáztassa.

Igy például az Alföldi Kecskeméti Konzorvgyár az éper meggy és barackosmet, a csemegéuborkát és még néhány konzorvájút javasolta márkázásra. Az intézet megállapította, hogy ezek a készítmények kiváló minőségűek. Hasonlóan kifogástalan árut készített a Gyöngyös- és Pözelekkonzorvgyár, valamint a Budapesti Sertásvágóhid és a Soproni Husiperi Vállalat. Másáruk közül minőségével kiemelkedik a májsajt, a sonkaszalámi, a korajrolád, a csemegé gépkoraj, valamint a gyulai páros főzékolbász.

Ezokat az élelmiszercikkeket márkázás után a gyártó vállalatok állandóan egyforma jó minőségben készítik és ez biztosítja arra, hogy a jövőben a márkázott élelmiszerek kifogástalan minőségben kerüljenek az üzletokbe. /MTI/

Kiállítás a IX. kerületi uttöréstábor életéről

1. KI/MTI KM Hnó Bn 1955 szeptember 9
A IX. kerületi tanács uttörő táborának életét bemutató kiállítást rendeztek a kerületi pedagógusok a Mester utcai általános iskolában. A sok gondal összeválogatott anyag híven tükrözi, milyen kollonosan és hasznosan töltötték idejüket a nyári szünidőben a IX. kerületi pejtások. A kiállítást számos fővárosi pedagógus tekintette meg s a vendégkönyv bejegyzései szerint örömmel fogadják a táborszervezési tapasztalatok átadásának új módját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 35 perc

Napi 130 dekás súlygyarapodás az Alosuti Állami Gazdaság mestorsé-
gesen nevelt borjainál

1 No/Szb No Hnó Bn

1955 szeptember 9

Az Alosuti Állami Gazdaságban háromfiatal:

Berencsik János, Juhász Ilona és Szponyi Jánosné gondozza a mestorségesen nevelt 77 borjut. A gazdaságban június óta új helyen, tiszta, egészséges környezetben nevelkednek a kis jászágok, s számuk naponta négy-ötterrel gyarapodik. Ennyi születik egy nap alatt a nagy tehénállományban, s ugyanennyi 200 kilós növendék állat körül át a nagyobbakat nevelő brigádhoz.

A három fiatal, s a gazdaság valamennyi illetőnyész-
tője büszke az elért eredményekre. Naponta 130 dekát hiznak a borjak a mestorséges neveléssel, míg a természetes, anyja melletti tartásnál az állatok átlag 70 dekát gyarapodnak ennyi idő alatt. Az itatásos borjunevelés előnyei ebben a gazdaságban is bebizonyosodtak. Az állandó gondozás, fertőtlenítés eredményeként fertőzés és a hullás még nem fordult elő. A borjak természetes körülmények között sokszor megszín-
lik olválesztásukat az anyától, lefogynak, - ahogy itt nevezik lead-
ják a tejhúst. A mestorségesen nevelteteket már kiskoruktól hozzászok-
tatják a különböző takarmányokhoz, s mire elhagyják a nevelőt, nem hiányzik nekik a tej. Az új nevelési módszer ezeken kívül gazdasági haszonnal is jár. Egy "természetes" borju 1080 liter tejet szopik míg felnő. A "mestorséges" ugyanezek ennyit, de az 1080-ból 480 liter főlözött tej, az így megtakarított tejszírből pedig mintegy 15 kiló vaj készíthető.

A gazdaság takarmányterületeiről most végzik le a szi-
lőszarot, amit ezennel fel is dolgoznak. A tervezett 5000 köbmé-
terből már 1200 a gödrökben van, s ebből a mennyiségből 100 köbmétert a borjak téli otetésére használnak majd./MTI/

Érdekes irodalmi előadások, "irodalmi kirándulások" a TMTI őszi programjában

1 Zs/Szné Li X Hné Bn 1955 szeptember 9
 A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat irodalmi és nyelvi szakosztálya változatos, érdekes előadások egész sorozatával lép az érdeklődők elé az őszi hónapokban.

Előadássorozat foglalkozik a szovjet irodalom klasszikusaival. A népi demokratikus országok irodalmi életéről, írők kiemelkedő alkotásairól nagyobb vidéki városokban, megyeszékhelyeken lesznek előadások. Az első ilyen előadást a közeljövőben Áposvárott tartják meg "Langyel irodalmi est" címmel.

A világirodalom nagyjeivel foglalkozó sorozat első része a középkor irodalmáról szól. Előadás hangzik el többi közt a középkori latin és német irodalomról, valamint François Villonról, Dante életéről, műveiről. A sorozat második részében a renaissance mestereinek munkáit ismertetik. Nyelvi előadást terveznek Shakespeare életéről és munkáiról. A világirodalmi előadásokon kiváló előadóművészek tolmácsolják részleteket az írők egy-egy művéből.

Az október közepén kezdődő irodalmi matinékon többek között Arany, Ady, Babits, Főth Árpád, Juhász Gyula, József Attila, Radnóti és több mai magyar író életét, műveit ismertetik. Mai irodalmi életünkről átfogó képet nyújtanak majd Szegeden, Hédeny-sárhelyen és likón sorrakerülő irodalmi estek, amelyeken számos író és előadóművész is részt vesz. Más vidéki városokban is lesznek előadások mai magyar írók műveiről.

A társulat a közeljövőben irodalmi kirándulásokat is szervez. Ezekon egy-egy nagy magyar író életét, műveit ismertetik a résztvevőkkel az író szülőházában. Az első ilyen kirándulást Petőfi kiskörösi szülőházához tervezik, majd Vörösmarty kápolnásnyéki, Gárdonyi agárdi szülőházához és a váli erdőszékházhoz is ellátogatnak, ahol Vajda János tölöttö életének jelentős szakaszát.

Október elején kezdődnek az irodalmi és nyelvi szakosztálynak az új magyar helyesírási szabályokról szóló előadásai és vitáestjei. Igen érdekesnek ígérkeznek a vidéken rendezendő "Nyelvrekonstrukció kultja és jelene Szovjetunióban" című előadások, amelyeken nyelvrekonstruktív irodalmát, költészetét mutatják be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

10. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 45 perc

Hatalmas mértékben fejlődött az elmúlt 5 év alatt a magyar oktatás-
ügy

1 Hk/Szl KC Lk X Hné Bp 1955 szeptember 9

A felszabadulás óta évről-évre nagy lépéseket tett előre hazánk oktatási hálózata. Az öt éves törv. 1.7 milliárd forintot fordított az oktatás fejlesztésére, s egyedül az 1955-ös évben a kulturális célokra elköltött 3.5 milliárd forint mintegy háromnegyed része az oktatás további fejlesztését szolgálja.

Az elmúlt tíz évben az ország minden részében eddig nem rendeltek új oktatási intézményeket. Több száz új általános- és középiskola nyitotta meg kapuját. Az elmúlt évben az óvodák száma már megközelítette a két és félszázot, az általános iskolák száma 6168, a középiskoláké pedig 442 volt. Az ország fővárosában tavaly 296 általános és 100 középiskolában tanítottak. A most megindult tanévben is számos új általános iskolát edtek át rendeltetésének. Kiskunfélegyháza példának láttantermes, Szolnokon, Veszprémben és Pusztaszabolcsra nyolc-nyolc, Alsószécsényben, Szécsényben, Tiszagyendrán, Dombóvárott négy- és négyosztályos óttantermes új általános iskola létesült. Az 1954. költségvetési évben csak az általános iskolák fejlesztésére mintegy nyolcvannégymilliárd forintot fordítottunk. /Szegeden, Vácra, Debrecenben, Apajpusztán, Vácudán, Gyirővárosban,

Jelentősen fejlődött a felsőoktatási intézmények hálózata is: Miskolcon a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem, Veszprémben a Vegyipari Egyetem épült fel. Jelentősen kibővítették a Budapesti Műszaki Egyetemet, új épületet kapott a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem, Gödöllőn biztosították kitűnő munkalehetőségeket az Agrártudományi Egyetemen.

E fejlődéssel párhuzamosan valamennyi oktatási intézményben nagymértékben emelkedett a tanulók száma. 1955 június 30-án csaknem 140.000 gyermek - az óvodáskorúak több mint 30 százaléka - részesült óvodai gondozásban. 1938-ban egy szakiskola évente 70, 1954-ben már csak 31 gyermek jutott.

Az általános műveltség megszerzésének biztosítására törvény írja elő a 6-14 évesek tankötelezettségét. Az 1937-38-as tanévben a tankötelezőknek még 80 százaléka sem járt iskolába, tavaly ez az arány már megközelítette a száz százalékot.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 50 perc

/Hatalmas mértékben...1.folyt/ i HÁ/Szl KC Li X Hné Bn

A felszabadulás előtt az elemi iskola első osztályába beírt tanulók csak kis része jutott el a mai nyolcadik általánosnak megfelelő osztályba. Az elmúlt évben több mint százezren végezték el az általános iskolát; ez több mint háromszorosa az 1937-38-ban hasonló fokozatú végzettségűeknek.

Az elmúlt évben középiskolába több mint háromszor annyian, egyetemre és főiskolára több mint négyszer annyian jártak, mint 1938-ban.

1945. előtt a középiskolák között a mai ipari technikumokhoz hasonló iskolatípus egyáltalán nem volt. A mezőgazdasági középiskola pedig mindössze négy működött. Ma a középiskolai tanulók jelentős része jár a különböző szakmai ismereteket nyújtó technikumokba. A középiskolákban sikeres érettségi vizsgát tett tanulók száma az 1937-38-as tanév végén nem érte el a 11.000-et sem, az elmúlt tanév végén pedig csaknem 28.000-en tettek eredményes érettségi, illetve képesítő vizsgát.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók számának jelentős emelkedése mellett lényeges változás következett be a hallgatóknek korok szerinti megoszlásában is. 1937-38-ban az összes hallgatóknak csak kilenc százaléka volt műszaki. 1954-55-ben arányuk 57 százalék volt, számuk ugyancsak tízhatszorosra a háború előttinek. A mezőgazdasági hallgatók száma csaknem hatszor több, mint 1937-38-ban. Az elmúlt évben több mint 5600-en szereztek egyetemi vagy főiskolai oklevelet, két és félszer annyian, mint 1938-ban. Az ötéves tantervű szakok előtt összesen több mint 27.000-en végezték el sikeresen az egyetemet, vagy főiskolát: többi között 6800 mérnököt, 4000 orvost, és 1000 mezőgazdászt kapott az ország.

Gyökeres változások történtek a tanulók, illetve hallgatók származás szerinti megoszlásában. 1937-38-ban a munkás és dolgozó paraszt származású diákok aránya a középiskolákban négy, az egyetemeken és főiskolákon alig 3,5 százalék volt. 1954-55-ben ez az arány a középiskolákban 63, az egyetemeken és főiskolákon nappali tagozatain több mint 54 százalék volt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1955 szeptember 9

6 óra 55 perc

/Hatalmas mértékben...2.folyt/ i Hh/Szl KK Li X Hné Bn

...Munkánk sokkal szélesebb tanulási lehetőséget biztosít a lányok részére is. A középiskolákban a lánytanulók aránya az 1938 évi 35 százalékról az elmúlt évben 50 százalék fölé emelkedett. Az egyetemi és a főiskolai nőhallgatók aránya az 1938. évi 14.5 százalékkal szemben 1954-ben a nappali tagozatokon megközelítette a 27 százaléket.

Egyre bővülnek azok a lehetőségek is, amelyek a dolgozó tanulását, szakmai továbbképzését szolgálják. Tavaly már több mint 26.000-en vizsgáztak a dolgozók általános iskolai tanfolyamain, 40.000-en jártak a középiskolák és 14.000-en az egyetemek és főiskolai esti- és levelezőtagozataira. A különböző szaktanfolyamokon az elmúlt öt év alatt 1,187.000 dolgozó szerzett új, illetve eredeti foglalkozásánál magasabb képesítést.

Jelentős összegek szolgálgják a tanulók szociális ellátását. Az általános iskolák jelentős részében, Budapesten csaknem valamennyi iskolában van napköziotthon. Tavaly 10.000 budapesti általános iskolás részesült gondozásban. A diákotthonban lakó középiskolások és egyetemisták száma az elmúlt öt év alatt megkétszereződött. Az 1954-55-ös tanévben az egyetemi és főiskolai hallgatók 84 százaléka részesült ösztöndíjban.

Kulturforradalmunknak az oktatás terén elért eredményeire jellemező, hogy az elmúlt évben 1,700.000-en vettek részt hazánkban szervezett oktatásban. /MTI/

Iriss zöldborsót árusít a miskolci piacokon a borsodivánkai József Attila Tsz

Vid Ká Gy No M 1955. szeptember 9.

A borsodivánkai József Attila Tsz ezévi jövedelme meghaladja a másfélmillió forintot. Ezt a hatalmas összeget, az országos munkájuk mellett, a gazdaság kiváló irányításával érték el. Szokásukban a napokban például már harmadszor értékesítik borsóföldjeikről a terményt.

A tavasszal a megyében elsőnek vetették el a borsót és primőrként árusították. Holdankint 20.000 forinttal gyarapodott ilyen módon a tsz jövedelme. A zöld, típus borsószórat az állatokkal etették fel és a területet takarmányborsóval újra betetették. Ez - a nemrégiben befejezett cséplés adatai szerint - holdanként mintegy 7000 forint értékű takarmányt adott a tsz-nek. A vezetőség ekkor úgy határozott, hogy az aratásnál elpergett szemeket sem hagyja kárba veszni. Kérésével megjáratták a borsóterület, s még egy kevés vetőmagot is szántak rá. A borsó hamarosan kikelt és a kedvező időjárás következtében gyorsan fejlődött. A szövetség tanszergépkocsiján a miskolci piacra szállított iriss zöldborsót szívesen vásárolják a hazai asszonyok. Így a jól kihasznált borsóföldök minden holdja több mint 30.000 forintot jövedelmezett a kiválóan gazdálkodó termelő szövetségnek. /M.H./

100 vagon ludányhalászi káposzta

Vid Ká Gy No M 1955. szeptember 9.

Az idén is nagy területen termelik a híres ipolymenti táli káposztát Ludányhalászi, Zdráfalva és Ipolytarnóc határában.

A nyírvégi bőséges esőzés és az utóbbi hetek naposításának hatására a káposzta szépen fejlődik: némelyik parcellán 350 kápszás termésre is számíthatnak, de az átlagtermés megközelíti majd a holdankénti kétszáz kápszát. Így ősszel több mint ötszáz vagon ludányhalászi tájfajta káposztát küldenek exportra, a feldolgozó üzemekbe és bőven jut a főváros és a környéki piacokra is. /M.H./

k.

A T I B E L F O L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955. szeptember 9.

1/2 óra, perc

A görbeházi népfrentbizottság elnökének példájára négy bizottsági tag lépett be a tsz-be

1955. szeptember 9.

Ez év tavaszán Görbeházán új termelőszövetkezet alakult. A tsz szervezésében és alakításában példamutató munkát végzett Oláh Sándor, a községi népfrent-bizottság elnöke. Azóta pedig egyike a szövetkezet legszorgalmasabb tagjainak.

Oláh Sándor levelet írt a Hajdu-Bihar megyei népfrent-bizottsági elnökökhöz:

"Hat hold földemen gundulkodva éveken át nem sokra jutottam: soha nem volt úgy, ahogy szerettem volna, - írja. - Március óta vagyok az Új Let Termelőszövetkezet tagja. Egy hónapra 270 munkaegységet szereztem ez alatt az idő alatt, s a gazdasági év végéig lesz legalább 350. Könnyebb a munka, mert a gépek segítenek, közösen jobban boldogulunk. Mióta szövetkezeti tag vagyok, legalább kétszerannyi a keresetem havonta, mint azelőtt."

Oláh Sándor jó munkája és példamutatása követései talált. Az elmúlt napokban 12 taggal növekedett az Új Let Tsz taglétszáma. A községi népfrent-bizottság tagjai közül az elnök után most négyen beléptek a szövetkezetbe. /ATI/

Első megyei körutjára indul a babócsai cigány népi együttes

1955. szeptember 9.

Babócsán másfél évvel ezelőtt alakult meg Somogy megye első cigány népi együttese, s ma már megállja a helyét a megye legjobb kultúresportjainak sorában. Az együttes most megyei körutra indul. A cigányok sajátos, eddig jórészt ismeretlen szokásait mutatják be a somogyi dolgozóknak. Műsorukban a "Cigány lakodalmas", "Este a cigánysoron", továbbá egy érdekes cigányromán és több, sajátos népszokásból összeállított műsorszám szerepel. Körutjukat a jövő hét elején Lengyelországban kezdik meg, majd sorba látogatnak 15 dél-somogyi községet. /ATI/

B 14. kiadás

1955. szeptember 9.

1/2 óra, perc

A görbeházi népfrentbizottság elnökének példájára négy bizottsági tag lépett be a tsz-be

1955. szeptember 9.

Ez év tavaszán Görbeházán új termelőszövetkezet alakult. A tsz szervezésében és alakításában példamutató munkát végzett Oláh Sándor, a községi népfrent-bizottság elnöke. Azóta pedig egyike a szövetkezet legszorgalmasabb tagjainak.

Oláh Sándor levelet írt a Hajdu-Bihar megyei népfrent-bizottsági elnökökhöz:

"Hat hold földemen gazdálkodva éveken át nem sokra jutottam: soha nem volt úgy, ahogy szerettem volna, - írja. - Március óta vagyok az Új Let Termelőszövetkezet tagja. Egy hónap 270 munkaegységet szereztem ez alatt az idő alatt, s a gazdasági év végéig lesz legalább 350. Könnyebb a munka, mert a gépek segítenek, közösen jobban boldogulunk. Mióta szövetkezeti tag vagyok, legalább kétszerannyi a keresetem havonta, mint azelőtt."

Oláh Sándor jó munkája és példamutatása következtében az elmúlt napokban 12 taggal növekedett az Új Let Tsz tagszáma. A községi népfrent-bizottság tagjai közül az elnök után most négyen léptek a szövetkezetbe. /A.H./

Első megyei körutjára indul a babócsai cigány népi együttes

1955. szeptember 9.

Babócsán másfél évvel ezelőtt alakult meg Somogy megye első cigány népi együttese, s ma már megállja a helyét a megye legjobb kultúrcsoportjainak sorában. Az együttes most megyei körutra indul. A cigányok sajátos, eddig jórészt ismeretlen szokásait mutatják be a somogyi dolgozóknak. Műsorukban a "Cigány lakodalmas", "Este a cigánysoron", továbbá egy érdekes cigányromán és több, sajátos népszokásból összeállított műsorszám szerepel. Körutjukat a jövő hét elején Lengyelországban kezdik meg, majd sorba látogatnak 15 dél-somogyi községet. /A.H./

Könyvtárak is segítik a termelőszövetkezetek fejlesztését

1. Vid KC Gy KC M 1955. szeptember 9.

A vidéki könyvtárak minenütt sok segítséget nyújtanak a termelőszövetkezetek munkájához, s az írott szó erejével igyekeznek kivenni részüket a szövetkezetek fejlesztéséből. Hajdú-Bihar megyében például a berettyóújfalusi járási könyvtár az olvasóteremében a környékbéli termelőszövetkezetek adatait ismertető táblákat állított ki. A hajduszentmihályi könyvtár dolgozója brosurát készített a helyi Kossuth Tsz életéről. A könyvtár 30 önkéntes segítőjéből tájékoztató szolgálatot szerveztek. A tájékoztatók szakkönyvekkel, sajtóirodalmi művekkel keresik fel a község egyénileg dolgozó parasztjait, felhívják figyelmüket a szövetkezeti mozgalom eredményeit ismertető írásokra. A püspökkladányi járásban többhelyütt rendeznek könyvtárkétfőt a termelőszövetkezetek s a szovjet kolhozok életéről írt művek föl.

Bács-Kiskun megyében már harminc termelőszövetkezetben van önálló könyvtár. A termelőszövetkezeti tagok szaktudásának, kultúrájának fejlesztésére az ösztön többhelyütt nyílik új tsz-könyvtár, a régebbiek pedig több mint ezer kötettel bővítik állományukat. A falusi népkönyvtárak több ezer megőrzésügyi szakkönyvet kapnak, hogy a téli szaktanfolyamok hallgatóinak, a tanulmányi csoportoknak megfelelő segítséget nyújthassanak. /MTI/

Bartók Béla nevét veszi fel a Szegedi Filharmóniai Társaság

1. Vid Tom/HM/Gy KC M 1955. szeptember 9.

A Bartók-ünnepségek szervezésére emléktizottóság alakult Csongrád megyében. A bizottság összehívította az ünnepségek programját. Az esemény sorozatot szeptember 26-án nyitják meg a szegedi Nemzeti Színházban. Ez alkalommal mutatkozik be a Szegedi Filharmóniai Társaság, amely Bartók Béla nevét veszi fel. A FIF "Bartók Szegeden" címmel kiállítászt rendez a színház előcsarnokában. A kiállítás többi között dokumentálja Bartók Béla és Joháns Gyula kapcsolatát. Szerepálnak a programban hangversenyek és emlékestek is, amelyeken Bartók személyes ismerői számolnak be a halhatatlan zeneszerzővel kapcsolatos emlékeikről. /MTI/

15. kiadás

1955. szeptember 9.

Körményi párc

Könyvtárak is segítik a termelőszövetkezetek fejlesztését

I. Vid KC Gy KC M 1955. szeptember 9.

A vidéki könyvtárak minenütt sok segítséget nyújtanak a termelőszövetkezetek munkájához, s az írott szó erejévé igyekeznek kivenni részüket a szövetkezetek fejlesztéséből. Hajdú-Bihar megyében például a berettyóújfalusi járási könyvtár az olvasótermeiben a környékbeli termelőszövetkezetek eredményeit ismertető táblákat állított ki. A hajdúszoboszlói könyvtár dolgozói brosurát készítettek a helyi Kossuth Tsz életéről. A könyvtár 30 önkéntes segítőjéből tájékoztató szolgálatot szerveztek. A tájékoztatók szakkönyvekkel, sajtóirodalmi művekkel keresik fel a község egyénileg dolgozó parasztjait, felhívják figyelmüket a szövetkezeti mozgalom eredményeit ismertető írásokra. A püspökkladányi járásban többhelyütt rendeznek könyvtárkört a termelőszövetkezetek s a szovjet kolhozok életéről írt művek körül.

Bács-Kiskun megyében már harminc termelőszövetkezetben van önálló könyvtár. A termelőszövetkezeti tagok szaktudásának, kulturájának fejlesztésére az őszön többhelyütt nyílik új tsz-könyvtár, a régebbiek pedig több márt ezer kötettel bővítik állományukat. A falusi népkönyvtárak több ezer mezőgazdasági szakkönyvet kapnak, hogy a téli szaktanfolyamok hallgatóinak, a tanulmányi útdíjakkal megföldő segítséget nyújthassanak. /MTI/

Bartók Béla nevét viszi fel a Szegedi Filharmóniai Társaság

I. Vid Tom/HM/Gy KC M 1955. szeptember 9.

A Bartók-ünnepségek szervezésére emléktizottóság alakult Csongrád megyében. A bizottság összehívotta az ünnepségek programját. Az esemény sorozatot szeptember 26-án nyitják meg a szegedi Nemzeti Színházban. Ez alkalommal mutatkozik be a Szegedi Filharmóniai Társaság, amely Bartók Béla nevét viszi fel. A FFIIF "Bartók Szegeden" címmel kiállítását rendez a színház előcsarnokában. A kiállítás többi között dokumentálja Bartók Béla és Juhász Gyula kapcsolatát. szerepelnek a programban hangversenyek és emlékestek is, amelyekben Bartók személyes ismerői számolnak be a halhatatlan zeneszerzővel kapcsolatos élményeikről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1955. szeptember 9.

7 óra 55 perc

Az üzemorvosok masszemenő gondoskodnak a fiatalok egészségvédelméről a Ganz Vagon- és Gépgyárban

MTI/Sznó/Cy Li X M 1955. szeptember 9.

A Munka Törvénykönyvének számos pontja rendelkezik a munkaviszony szempontjából fiatalok számára számított 18 éven aluli dolgozók egészségvédelméről. E fontos előírások megtartásáról a Ganz Vagon- és Gépgyárban az üzemorvosok, a műszaki vezetők és a DÍSZ-szervezet közösen gondoskodnak.

A gyárban foglalkoztatott több mint 300 serdülőkorú ifjú dolgozó egészsége felett elsősorban az üzemorvosok űrködnek. Lelkiismeretes munkájukat bizonyítja, hogy az előírtnál sokkal gyakrabban hívják be az ifjú munkásokat gondozási vizsgálatra. A fiatal dolgozók testsúlyát állandóan figyelik, s ha eszükkel észlelik, javaslatukra a műszaki vezetők gondoskodnak arról, hogy a fiatalok könnyebb beosztást kapjanak. Az üzemi DÍSZ-szervezet felvilágosító munkájának hatására a fiatalok munkájuk során már rendszeresen igénybe is veszik az üzemorvosok segítségét.

Az üzemorvosok, akik jól ismerik a fiatalok munkakörülményeit, továbbá vették, hogy a gyárban dolgozó ipari tanulókat, akiket egyébként az MTH is megfelelő egészségügyi gondozásban részesít, szintén rendszeresen megvizsgálják. /MTI/

A versenyszakas utolsó napjaiban csaknem 10.000 termelő tett eleget vállalatának és teljesítette beadványát Zala megyében

Vid R Gy No M 1955. szeptember 9.

Az Alkotmányunk tisztelétére indított országos begyűjtési verseny utolsó napjaiban meggyorsult a gabonabeadás az utolsó előtti helyen álló Zala megyében is. Ma már olyan gazdák is részt vesznek a versenyben, akik eredetileg nem tettek vállalatuk beadványát, mert a verseny meggyorsult. A községek és a szövetkezetek begyűjtési tervteljesítését s így a megye is nagy lépésekkel halad előre az államiránti kötelezettség teljesítésében. A megye dolgozói szerda estig 92 százalékban teljesítették kötelezettségüket. A hét első három napjában csaknem 10.000 gazda tett eleget államiránti kötelezettségének, Alkotmányunk tisztelétére tett vállalatának. A termelők további közös vállalatának, hogy a versenyszakas utolsó napjaiban, szeptember 10-ig az egész megye hiánytalanul eleget tesz gabonabeadási kötelezettségének. /MTI/

Savanyuvíz-kutat építenek Székesfehérvárott

Vid R Gy No M 1955. szeptember 9.

Székesfehérvárott a városi strandfürdő mögött több mint 20 évvel ezelőtt savanyuvíz-kutat építettek, amelynek csőhálózata az évek során tönkrement, ezért a vízhozam nagyon csökkent. A savanyuvíz a város dolgozói nagyon kedvelik és rendszeresen használják ivóvíznek. A dolgozók arra kérték a városi tanácsot, hogy csináltassa meg a kutat. A városi tanács helyt adott a dolgozók kérelmének és a kut megépítését 200.000 forintos költséggel bevette az ezévi költségvetésbe. A kaposvári Mélyfúró Vállalat a napokban megkezdte a munkát. /MTI/

Öt év alatt többszáz lakás, új várak, intézmények épültek Gyöngyösön

Vid Gy KC M 1955. szeptember 9.

Gyöngyös, amelyet azelőtt csak szőlőjéről, boráról ismertek, ma Heves megye leggyorsabb ütemben fejlődő városa. Az ötéves terv virágzó ipart, reményteljes életet teremtett Gyöngyösön és környékén.

1951-ben ebben a városban épült fel a váltó-és kitérő-gyár. A gyárat most újabb két üzemrészszel bővítik. Gondoskodnak az itt dolgozó munkásokról is: eddig már mintegy száz lakást kaptak állományuktól.

Nem messze a váltógyártól kezdte meg működését az ország egyik legmodernebb, lejjel gépesített bányája: a Mátravidéki szénbányászati Tröszt XII-es aknaüzeme. Ebben a bányában már nem bajlódnak csillékkal. A frontfejtéstől kaparószalagok viszik el a szenet, a kaparószalagról pedig 1200 méter hosszú szállítószalag továbbítja az osztályozóba. A bányászok részére a múlt évben 96 személyes legény szálló készült, s az év folyamán mintegy negyven új, most épülő lakást kapnak a bánya legjobb dolgozói.

Nagyot fejlődött a város ipara a modern, korszerű szerszám- és készülékek gyárával is, amely szintén ötéves tervünk alkotása. A gyár dolgozói százszeresre legény szállót és már nyolcvan új lakást kaptak. Korszerűsítették a téglagyárat, amelyet a nyár folyamán modern nagy présházzal bővítettek.

A gyárak, üzemek mellett elkészült a modern járási ZTK-rendelőintézet, amelyet a közeljövőben a kétszeresére bővítettek. A kórház korszerűsítése mellett egy új tüdőbeteg-gyógyintézetet is kap a város.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 18. kiadás 1955. szeptember 9.

12 óra⁴⁰ perc

/öt év alatt...folyt./ Vid Gy KC M

A megnövekedett és számban is megnövekedett városban új városrész épül, kétemeletes házakkal. Ezen a részen még ebben az évben csaknem kétszáz új lakásba költözhetnek be a gyárak és üzemek dolgozói. 51 lakás már el is készült. Rövidesen felépülnek az egyenként kétemeletes, nyolcvan családot befogadó új bérházak, mellettük pedig a Mátrai Ásványbánya Vállalat dolgozóinak épül tizenkét lakás. Csaknem száz dolgozó saját erejéből, vagy állami hitel segítségével épít új otthont magának. Az új városrész a jövő évben egész utcákkal bővül tovább.

Gyöngyös közellátásának megjavítása érdekében most készült el egy új, modern vágó- és húsfeldolgozó üzem, a közeljövőben pedig új tejüzemet és kenyérgyárat építenek.

Mindezekon kívül még sok más kisebb ipari, mezőgazdasági és kulturális létesítménnyel gazdagodott a város. A fejlődés azonban még nagyobb erővel halad tovább. Az új ipari város lakói szorgalmas munkával, államunk támogatásával egyre szebbé, gazdagabbá teszik Gyöngyöst./MTI/

340 millió néző - öt év alatt

i. Sr/Szb/Cy Li X M 1955. szeptember 9.

1950-ben községeink 42 százalékában volt mozi, ma már a községek több mint 70 százaléka rendelkezik filmszínházzal. Ötéves tervünk eredménye az is, hogy az elmúlt évben két és félszer annyi falusi lakos látogatta a filmelőadásokat, mint 1950-ben. Országépítő tervünk első évében 300.000 mozielőadást 47 millió látogató nézett meg, a terv utolsó évében már félmillió előadás volt több mint 97.000.000 nézővel.

A felszabadulás előtt Budapest peremterületein nem voltak bemutató filmszínházak. Ma már csaknem minden peremterületnek van egy, vagy több bemutató filmszínháza. A hatalmas fejlődést mutatja, hogy míg a háborút megelőző évek közül például 1935-ben a moziban 18 és félmillió néző volt, addig az ötéves terv éveiben több mint kétmillió mozielőadást tartottak 340 millió néző előtt./MTI/

B 19. kiadás

1955. szeptember 9.

12 óra 45 perc

Szombaton nyílik a repülő-kiállítás

k FTIT Gy KC M 1955. szeptember 9.

A városligeti Petőfi Csarnokban a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség rendezésében szombaton repülőkiállítás nyílik. Ezen nemcsak repülőgépeket állítanak ki, hanem bemutatják a repülés, különösen a magyar repülés történetét és a repülés tudományos és ipari problémáit, a légi közlekedés, a sportrepülés és a katonai repülés legérdekesebb berendezéseit, felszerelési tárgyait. A 12 kiállítandó repülőgép között megtalálhatók a magyar repülési ipar legújabb motoros és vitorlázó gépei is. A repülőmodellezés és ejtőernyőzés is bő anyaggal szerepel. /MTI/

Több ezer Vas megyei dolgozó paraszt készül az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Vid R Gy No M 1955. szeptember 9.

Vas megyében nagy az érdeklődés az Országos Mezőgazdasági Kiállítás iránt. A most következő szombaton és vasárnap több ezer ember indul a megyéből a fővárosba. Szombathely 15 termelőszövetkezetéből 8 patronáló üzemek saját gépkocsijukon szállítják a tagokat a kiállítás megtekintésére. Ugyanakkor a megye 12 gépállomásáról is számosan utaznak tehergépkocsin Budapestre.

A csákánydoroszlói Szabadság Tsz-ből 70 tagot szállít a Rátóti Gépállomás autója a kiállításra. Joós József, a termelőszövetkezet elnöke már kétszer látta a kiállítást és a hét végén harmadszor is megnézi a tagokkal. - Az a célom - mondotta az elnök - hogy bebizonyítsam a tagoknak: nagyszerű munkát végeznek a gépek, segítségével könnyebb és jobb a gazdálkodás. Tudom, sokat tanulunk, tapasztalunk mindnyájan.

Nyolc termelőszövetkezet saját gépkocsijával megy Budapestre. A rábacsömjéni Lenin Tsz-ből például hatvanan indulnak. A rábakovácsi Ady, az acsádi Petőfi, a telekesi Petőfi, a simasági Mátyás 1. és a többi társasgazdaság autója is megteik az érdeklődő termelőszövetkezeti tagokkal. /MTI/

TL

Ipari üzemek és állami gazdaságok munkáját segítik a pécsi geodéziai vállalat dolgozói

1955. szeptember 9.
 Hármannegyedéve működik Pécsen a geodéziai vállalat, amely a Dunántul és az Alföld déli részének városaiban, ipartelepsein, mezőgazdasági nagyüzemeiben végzett méréseivel nagy segítséget nyújt a tervszerű városépítés, üzembővítés, gazdaság-rendezés munkájához.

A vállalat műszaki dolgozói máris sok feladatot oldottak meg. A pécs-meszési bányászváros, Komló továbbépítésének céljára készített felméréseik, térképeik mellett sok ipari üzemben és többi között három baranyai állami gazdaságban végeztek méréseket. A térképeken feldolgozott mérési tapasztalatok elősegítik az ilyen gazdaságokban például a helyes vetésforgó, a fásítási terv kialakítását. Ev végéig újabb négy baranyai gazdaság térképét készítik el.

A vállalat fontos feladatát most a Mecsek hegységet kutató geológusok munkájának segítése. A Mecsekben az évben 186 négyzetkilométernyi területet mérnek fel, és ezek adatait további feldolgozásra átadják a kutatóknak. /MTI/

Üveggyárak dolgozóinak versenye

1955. szeptember 9.
 A budapesti és vidéki üveggyárak dolgozói eredményes munkát végeztek az elmúlt hónapban. Az Üvegipari Igazgatóság most értékelte az üveggyárak közti verseny augusztusi eredményét és a következő sorrendet állapította meg:

Első a Salgótarjáni Üveggyár, amely augusztusi tervét 105,8 százalékre, exporttervét pedig 123 százalékre teljesítette. A vállalat dolgozói több mint 300.000 forint értékű üvegarúval gyártottak többet előirányzatuknál. Második a Hőpálcák Üvegipari Vállalat, amely exporttervét 106,9 százalékre teljesítette. Harmadik az Ajkai Üveggyár 106,8 százalékos exportterv-teljesítéssel.

Jó eredményeket ért még el a Miskolci Üveggyár, a Tokodi Üveggyár és az Üvegszigetelő Anyagok Gyára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. szeptember 9.

12 óra

Találkozókat, békeesteket, előadásokat rendeznek szeptemberben a békebizottságok

i MS/Szl/Gy Li X M 1955. szeptember 9.

A békebizottságok országsszerte fontos munkát végeznek az emberiség legfőbb ügyéért. Sok békebizottság tervez a közel i hetekben bráti látogatást. A találkozókön megismerik egymás munkáját, ötletekkel tanácsokkal, tapasztalatokkal gazdagodnak. A DIMÁVAG békebizottsága szeptember 15-én a Borsodvidéki Gépgyár békebizottságát keresi fel, a kazincbarcikai üzemek dolgozói pedig szeptember 23-án a kultur-csoporttal együtt Tmődre látogatnak. Tzenkívül számos munkás, paraszt és értelmiségi találkozáson ismertetik a nemzetközi politika legfontosabb eseményeit. Colldömölkön a helyi értelmiség és a szombathelyi II. kerület békeaktivái, Sztálinvárosban a Tüzállomány gyárában sztáhanovisták és békebizottsági tagok, az óvárosi gazdakörben a tsz-tagok és az egyéni parasztok beszélnek meg a világpolitikai kérdéseket. A sztálinvárosiak szeptember 17-re tervezett nagyszabású békeestjén a város legjobb kulturális munkásai lépnek fel. A megnyitó beszédet Hessz Mátyás, a helsinki béke-világtalálkozó egyik magyar küldöttje mondja.

Borsod megyében a népművelési osztály, a TTI T és a kulturális bizottságok Edolényben és több más községben Bartók-mlék-estet rendeznek, amelyen ismertetik a nagy zeneköltő munkásságát és műveiből részleteket adnak elő. Hasonló emlékestet rendeznek szeptem-ber 26-án Szolnokon is.

Szombathelyen 15. és 30-a között a békebizottságok és a TTIT külpolitikai előadásokat rendeznek. A szülői munkaközösségek számára pedig az MNDSZ-szel közösen népszerű előadásokat készítenek elő az atomenergia békés felhasználásáról. Sátoraljaujhelyen szeptember 22-én nyitják meg az "Uj technika" című kiállítást, amelyen "Atom-háboru és atomtétke" címmel a genfi atomértekezletről készült képeket és az MSZT által rendelkezésre bocsátott ismeretterjesztő anyagot mutatják be./MTI/

Me halt Mindszenty Odön, az Operaház kitünő baritonistája

k HI/Szné/Gy Li X M 1955. szeptember 9.

Dr. Mindszenty Odön, az Állami Operaház magánénekese, a kitünő baritonista péntekre virradó éjszaka, 46 éves korában, hirtelen elhunyt. Az Operaház színpadán több kiváló alakításával - közöttük a Sevillai borbély Figaro-jával és a Varázsfuvola Papageno-jával - tette emlékeztetéssé a nevét. Operaházi munkásságán kívül országos hírnevet és népszerűséget szerzett mint dalénekes is. Temetése előreláthatólag kedden lesz./MTI/

TL

A part megbizatosait végrehajtva erősödnek a tatányvai DISZ-szervezetek.

i Vid HA/szl/Gy Li X Mi 1955. szeptember 9.

Tatabánya DISZ-szervezetei munkájukhoz egyre több segítséget kapnak a párttól. Legutóbb például a bányász pártszervezetek taggyűlésen tárgyalták meg a fiatalok eddig végzett munkáját, és azt, hogyan segíthetik őket új pártmegbízatosuk végrehajtásában. A bányász-fiatalok ugyanis megfogadták, hogy szeptember végéig 20.000 tonna szenet termelnek tervükön felül. Igértük a megvalósulás felé halad: az ígért szénmennyiség többségét máris kitermelték.

Ugyancsak a párttól kapták a fiatalok azt a megbízatást, hogy harcoljanak az első sorokban az új technika alkalmazásáért. A városi DISZ-bizottság fiatal mérnökökből, technikusokból, üzemvezetőkől tanácsadó bizottságot alakít, amely az idősebb dolgozókkal együttműködve segíti majd a fiatalokat az új technika megismerésében. Többi között előadás-sorozatot, konzultációkat szervez majd a bizottság a milliszekundos robbantásról, a ciklusos munkaszervezésről.

A párt útmutatására a DISZ városi bizottsága fokozott gondot fordít a még szervezetlen kívüli fiatalokra. A kulturotthonokban területi DISZ-szervezeteket alakítanak, amelyek életét a fotó-, a rádió-, a biológiai szakköri munka, közös szórakozás teszi vonzóvá. /MTI/

Több mint 5000 mázsa görögdinnye érkezett a fővárosba - Piacra került a "Zöldszilváni" és az "Ezerjé"-szőlő

i n.j./kl/cy No Mi 1955. szeptember 9.

Pénteken a tennővidékekről 4200 mázsa görögdinnye érkezett a Nagyvásártalpra, a főváros környékéről pedig a kerületi csarnokokba és nyílt piacokra 850 mázsa, összesen tehát 5050 mázsa görögdinnye került forgalomba. Megjött Soldvadertről a "Zöldszilváni", Tápógyörgyéről pedig a zamatos "Ezerjé"-szőlő.

Többi között még a következő árumennyiségek érkeztek a Nagyvásártalpra: 2900 mázsa burgonya, 530 mázsa fejeskáposzta, 310 mázsa uborka, 1930 mázsa zöldpaprika, 146 mázsa zöldbab, 357 mázsa zöldborsó, 770 mázsa paradicsom, 550 mázsa főzőtök, 660 mázsa alma, 295 mázsa körte, 290 mázsa őszibarack, 1070 mázsa szilva, 4200 mázsa görögdinnye és 1000 mázsa szőlő. /MTI/

TL

MTI B T L F Ö L D I H I R E K

23. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én, pénteken délután:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk felett nagykiterjedésű anticiklon épült fel. Ennek hatására a Brit Szigetek és az Ural-hegység északi vidékének kivételével Európa-szerte száraz, csendes, az évszakhoz képest meleg az időjárás.

Hazánkban csütörtökön 27-30 fokos meleg uralkodott. A hajnali lehülés 12-15 fokig terjedt. Csak két helyen hullott záporosó, Karcagon 1, Szeghalmon 7 mm, a késő délutáni órákban.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen délutáni záporosó. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A meleg tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27-30 fok között. /MPI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

23. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gy Mi A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én, pénteken délben:

Meleg, száraz idő

Szárazföldünk felett nagykiterjedésű anticiklon épült fel. Ennek hatására a Brit Szigetek és az Ural-hegység északi vidékének kivételével Európa-szerte száraz, csendes, az évszakhoz képest meleg az időjárás.

Hazánkban csütörtökön 27-30 fokos meleg uralkodott. A hajnali lehülés 12-15 fokig terjedt. Csak két helyen hullott záporosó, Karcagon 1, Szeghalmon 7 mm, a késő délutáni órákban.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: kevés felhő, legfeljebb egy-két helyen délutáni záporosó. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A meleg tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 27-30 fok között. /MTI/

L

Terveznek dolgozni az új termelőszövetkezetek

6 Vid R/De/Gy No Mi 1955. szeptember 9.

Hazánkban napról-napra új termelőszövetkezetek alakulnak. Társas gazdaságok a párt és az állam segítségével hamarosan legyűrik a kezdet nehézségeit. A termelőszövetkezetekben készítik a jövő évi terveket, s ugyanakkor számos szövetkezet már hozzálátott az őszi munkákhoz is.

Szolnok megye új termelőszövetkeze-
teiben megindult a közös munka

Szolnok megyében az idén 35 új termelőszövetkezet alakult. A közös gazdaságokba bevitt 26.000 hold földön ezekben a napokban már nagyüzemi módon, a gépállományok segítségével folyik az őszi munka. Ugyanakkor az új gazdaságok készítik jövő évi termelési tervüket.

A Tisza és a Zagyva partján elterülő községek új termelőszövetkezeti tervükbe iktatták, hogy jövőre nagyobb területen termeljenek rizst és kertészkedjen öntözésesen. Tiszasülyön például az idén 30 holdról aratnak rizst a termelőszövetkezetek. A kedvezőtlen időjárás ellenére is csaknem 1 millió forint jövedelmet várnak a rizsből. A községekben az elmúlt hónapokban 3 új mezőgazdasági termelőszövetkezet látott munkához. Mind a három elhatározta, hogy jövőre rizst termel a szikes földéken. A Virágzó Föld és az Új Falu Termelőszövetkezet tagjai 10-10 holdas konyhakertészetet is létesítenek.

Kengyel termelőszövetkezeti községben, ahol ebben az évben három új termelőszövetkezet alakult, a tagok már a tervek megvalósításán dolgoznak a közös gazdaságokban. A Rákosi Csillaga Termelőszövetkezet például, amelynek tagjai javarészt régi jószágtartók, elsősorban a szarvasmarha-tenyésztést lendíti fel. Nyomban megalkulásuk után 16 tagu építő brigádot szerveztek, amely már hozzá is látott a munkához. Állami hitellel 50 férőhelyes korszerű tehénistállót építenek, amelyre a napokban húzzák fel a tetőt. Közben egy másik brigád a silóödröket ássa, hogy a téli hónapokban is elegendő takarmánnyal láthassák el a közös jószágállományt.

Az új termelőszövetkezetet jelentősen segíti a már régebben alakult milliomos Sallási Termelőszövetkezet. Ez utóbbi két legjobb dolgozóját küldte a Vörös Csillag és a Rákosi Csillaga Termelőszövetkezetekbe, ahol azokat elnökké választották. A szövetkezet agrónomusai is segítik az új gazdaságokat, különösen most, a tervkészítési idején.

/Folyt.köv./ TL

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. szeptember 9.

15 órai perc

/Terveznek, dolgoznak...1.folyt./ © Vid R/De/Gy No Mi

A pártszervezet segítségével kidolgozta tervét Nógrád megye legfiatalabb termelőszövetkezete

Nógrád megye legfiatalabb termelőszövetkezete az elmúlt egy hete alakult karancsaljai Béke Tsz. Tagsága már az első közgyűlésén a tervet dolgozta ki. A terv készítéséhez jelentős segítséget nyújtott a pártszervezet.

Az új társulás egyik legfontosabb feladatának tekinti, hogy 200 parcellában lévő földeket rendezze, mert csak így használhatja ki igazán a nagyüzemi gazdálkodás előnyét. A termelőszövetkezet elsősorban tehenészetét fejleszti, hogy minél több tejet szállíthasson a salgótarjáni piacra. Úgy tervezik, hogy a 70 holdnyi kálászón kívül 50 holdon szalastakarmányt termelnek. Kertészetet is akarnak létesíteni, s így bekapcsolódhatnak majd a város zöldövezetébe. Még az idén megkezdik egy szarvasmarha-istálló és egy sertésállomány építést. Az új társulást a községi tanács is segíti, a földművelő szövetkezet kezelésében lévő egyik darálót átadja a béke Termelőszövetkezetnek.

Új istálló épül a banai Jékai Termelőszövetkezetben

Még egy hónapja alakult meg Komárom megye legnagyobb társas gazdasága, a banai Jékai Termelőszövetkezet. A termelőszövetkezeti község dolgozó paraszatai máris hozzáláttak közös munkájukhoz.

A gazdaság 1400 holdas szántóján zúgnak az Acsi Géptelep traktorai. A termelőszövetkezet tagjai 100 holdon hamar elvégzik vetni őszi őrmezeiket, amelyet a holdankint egy mázsa szuperfoszfáttal és 25 kiló nitrogén műtrágyával javított talajba tesznek. Addig az ökrösfogatok a traktor után a talajt hengerlik, addig a lovasfogatok az új lovas férőhelyes tehénistálló megépítéséhez szükséges tálat hordják a vasútállomásra. Az istállót még ebben az évben elkészítik.

Három traktoros már a buza és a rozs alá szántja a földet. Úgy tervezik, hogy az őszen 400 holdon búzát, 140 holdon rozsot vetnek. Nemsokára hozzálátnak egy új, háromszáz köbméteres silőödör megépítéséhez is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1955. szeptember 9.

15 óra 20. páro

/Terveznek, dolgoznak...2.folyt./ ö Vid R/De/Gy No Mi

Családi házakat építenek, 25 holdon gyümölcsöst telepítenek a bökönyi termelőszövetkezeti parasztnak

Alig néhány héttel ezelőtt alakult meg Bökönyben az Új Élet Termelőszövetkezet. A 21 tagú társas gazdaság földjén már dübörög a traktor, a tagok vetik a takarmánykeveréket és szórják a műtrágyát a kenyérgabona táblájára.

Az új szövetkezet tagjai esténként összeülnek a tiszelnök lakásán, ahol elbeszélgetnek közös életükről. Tervezgetnek, számolgatnak, mint egyetlen nagy család tagjai. Már beosztották a jövő évi vetésforgót. Ugy határozták, hogy 160 hold földjükön hatvanat kalászsóssal, tizenkettőt dohányval, tizenötöt burgonyával, a többit pedig takarmánynövényvel vetik be. Területükhöz tartozik egy 25 holdas homokdomb is, s ezzel eleinte nem tudtak mit kezdeni. Végül is úgy határoztak, hogy a dombra Jonathán almafákat telepítenek. Öt hold vegyes gyümölcsöst is ültetnek bele, hogy a tagoknak mindig friss gyümölcs legyen az asztalán.

A tervezgetések során azt is elhatározták, hogy sok állatot tartanak. A jószágokat azonban nem tudták hova tenni, ezért most 10 férőhelyes istállót építenek, továbbá sertés szatvászállást, kukoricagörét és raktárt.

Nemsokára megérkezik a gazdaságba az a hat ló, hat fejőstehén és 12 anyakoca, amit az állam kölcsönöz a termelőszövetkezetnek. Szükség lesz silókutrára is, s ennek építését még az idén megkezdik. Tgyelőre 200 köbméter silót készítenek.

A szövetkezetiek azt is elhatározták, hogy építenek egy kétszalados lakóházat. Ezt jórészt társadalmi munkával készítik el. Ugy tervezik, hogy irodahelyiséget is építenek, s itt egy nagy szobát olvasóhelyiségnak rendeznek be.

A szántóföldi munka és a tervezgetés után fennmaradó szabadidejükben az Új Élet tagjai felkeresik rokonaikat, jó ismerőseiket. Beszélnek új életükről és dolgozó paraszt tarsiakat is hívják a közösbbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 20 perc

Szeptemberi jelentés a kapásföldekről

6 vid Ká/Dé/PE No M

1955. szeptember 9.

A harminc mázsás kukorica, a száz mázsás burgonya- és a kétszáz mázsás cukorrépa-termelési mozgalomban részvevő termelőszövetkezetek, egyéni gazdák egész évi munkájuk gyümölcsét takarítják be az elkövetkező napokban. Az ország minden részén dusan termő kapásföldek bizonyítják, hogy érdemes volt fáradni, jól fizet a föld.

A kapásnövények termésátlaga is a szövetkezeti gazdálkodás fölényéről tanuskodik.

Vas megye termelőszövetkezetei a kalászosokhoz hasonlóan a kapásokból is jóval nagyobb termést érnek el, mint az egyénileg dolgozó parasztek, kis parcelláikon. Körtvélyespusztán az egész környék csodájára jár a Petőfi Termelőszövetkezet határának, ahol a burgonyaföld egy-egy holdja megadja a 160 mázsát is. A szomszéd falvak, Jánosháza, Egyházashetye, Kemenespálfa egyéni gazdái még a legjobb évben is éppen hogy elérték a 80 mázsát holdankint. A vasúri Szabadság Termelőszövetkezetben a kiváló heterózis kukorica holdja megadja a 40-45 mázsát is, ugyanakkor az egyénileg dolgozó parasztek 15-20 mázsa kukoricát termelnek holdankint.

Párját ritkítja a rábasömjéni Lenin Termelőszövetkezet négyzetesen vetett, ötször kapált kukoricája, ahol ugyancsak 40-45 mázsára lehet számítani holdankint.

A becslések szerint a harminc mázsás kukoricatermelési mozgalom valamennyi Bács megyei részvevője teljesítette vállalását

Bács megyében 117 termelőszövetkezet és 830 egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott a kukoricatermesztési versenyhez. A versenyben részvevő termelők földjeit szakemberekből álló bizottság vizsgálta meg és megállapította, hogy többszöri kapálással és jó agrrotechnikával valamennyien elérték a 30 mázsás holdankinti termésátlagot, sőt több helyen túl is szárnyaltak. Különösen a kis-körbői József Attila Termelőszövetkezet 32 holdas, négyzetesen vetett kukoricája bizony igen szép eredménnyel. Itt holdankint 45 mázsás termés várható.

/folyt. köv./

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 25 perc

/Szeptemberi jelentés. . . 1. folyt./ ö vid KÁ/Dé/PE No M

A cukorrépa-termelés mestereinél...

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon az ipari növények elbírálásakor első díjjal jutalmazták a peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetet, amely az elmúlt évben 48 holdon 257 mázsás cukorrépa-átlagtermést ért el. A cukorrépa-termelés mesterei az idei bő termés érdekében már a múlt ősszel hozzáfogtak a cukorrépa talajának előkészítéséhez. A tarlóhántás után kétszáz mázsa istállótrágyát hordtak ki holdankint és harminc centiméter mélyen szántottak. Tavasszal többször fogasolták, simitózták, tárcsázták és hengereztek a talajt, s minden holdjára kétszáz kiló szuperfoszfátot szórtak. Egyelés előtt még nyolcvan kiló pécisóval is segítették a fiatal növény fejlődését, majd az egyelés után kétszer géppel, négyszer pedig kézzel kapálták a cukorrépa-t. A répák már átlag másfél kilósak és a szövetkezetiek biztosra veszik, hogy még a múlt évinél is gazdagabb termést takarítanak be. Az új termésből már a kiállításra is küldtek, több két és félkilón felüli répa-t, sőt van közöttük 3 kiló 88 dekás is.

Százhiz holdról csaknem hétezer mázsa kukorica kerül a tiszaluci Vörös Hajnal Tsz magtárába.

A kedvező időben Borsod megyében is gyors fejlődésnek indultak a kocsánövénnyek. A mostani becslések szerint az idei ősz, mind kukoricából, mind cukorrépából, de burgonyából is rekordtermést hoz. A megye több mint kétszáz termelőszövetkezetében a kukorica-termés nemcsak eléri, de a legtöbb helyen meghaladja a holdankénti harminc mázsát.

Különösen jól fizetnek az idén a heterózis kukoricák. A tiszaluci Vörös Hajnal Termelőszövetkezet Fleischmann-féle és Arany-özön keresztezésű 110 holdas kukoricatábláján például csaknem hétezer mázsa termést adott a szövetkezetnek. Becslés szerint ugyanis az időben cimerezett, négyszer kapált kukorica anyasorai 35 mázsát, apasorai pedig 10 mázsát adnak holdanként. Az anyasorokról szedett minden mázsa kukorica után a szerződés értelmében másfél mázsát kapnak vissza a magtermeltető vállalattól, tehát egy hold heterózis kukorica anyasorai több mint 52 mázsa kukoricát jelentenek a szövetkezetnek. Az apasorok teljes termése a szövetkezetiek tulajdonában marad, így egy hold után több mint 62 mázsa kukorica kerül a szövetkezet magtárába. Emellett a gondos és időbeni cimerezésért még 33.000 forint termelési hozzájárulást is kapnak.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. szeptember 9. 15 óra 30 perc

/Szeptemberi jelentés. . . 2. folyt./ 8 vid KÁ/DÉ/PE No M

Kétszáz mázsát hoz a kisvárdai
"Merkur"

Szabolcs megyében már több helyütt szedik a szépen fejlett burgonyagumókat. Ismét gazdag termést takarítanak be. A császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezetben a Gül-baba 120 mázsával fizet holdenkint, s ennek 90 százaléka vetésre és étkezésre egyaránt alkalmas. A többszáz mázsás halmokban alig találni apró burgonyát. A kisvárdai nemesítésű "aranyalma" fajtából 160, az ugyancsak kisvárdai "Merkur" fajtából pedig a tavalyihoz hasonlóan 200 mázsás átlagtermés mutatkozik.

Géppel szedik a cukorrépat a
Kutasi uti Állami Gazdaságban

Csongrád megyében a Kutasi uti Állami Gazdaságban megkezdtek a cukorrépa betakarítását. A jól kezelt földeken, ahol több mint kétszáz mázsás holdenkinti termés mutatkozik, több répa súlya meghaladja a három-négy kilót is.

A gazdaság géppel takarítja be kétszáz holdról a répat. A házilag készített, Zetorra szerelhető, hidraulikus kiemelőgép három sort szed fel egyszerre, naponta öt hold termését takarítja be, tehát tíz ember munkáját helyettesíti. A gazdaságból már eddig tizenkét vagon cukorrépat szállítottak a Mezőhegyesi Cukorgyárnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 55 perc

Az ötéves tervben a szántóföldek helyén hatalmas gyáróriás épült Kazincbarcikán

1. vid. Vg/PE M

1955. szeptember 9.

Az ötéves terv elején kezdtek meg Berentétől Barcikáig, mintegy hat kilométer hosszúságban a magyar ipar új óriásának, Kazincbarcikának építését. A berentei dombok aljában, az egykori szántóföldek helyén a borsodi szénmedence "fekete gyémántjára" telepítve épült fel a szénosztályozó, a Borsodi Hőerőmű és a Borsodi Vegyikombinát.

Az új gyáróriások mellett új szocialista város is épül a Tardona patak mentén. Az építkezések lassan befejezéshez közelednek, de még mindig van tennivaló. A már működő gépek mellett újabb gépek szerezését végzik a budapesti üzemek dolgozói, hogy több villamos energiát kapjanak az üzemek és a falvak, több műtrágya jusson a magyar földnek.

Az új ipari kooperáció a borsodi szénkincsre épült

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Sajó- és Szuhavölgyi, kondói, herbolyai bányáiban termelt szén a Kazincbarcikai Központi Osztályozóra szállítják. A szuhavölgyi bányák felé közvetlen vasutvonalat építenek. Edelényből kötélpályán szállítják a kitermelt szén. Most épült a herbolyai Terv-térőt és a kondói bányáiban a Központi Szénosztályozóval összekötő drótkötélpálya.

A szénosztályozóról látják el szénal a Borsodi Hőerőművet. A hatalmas villanytelepen már két gépegység három kazánnal működik. A négyes kazánban pénteken kezdték meg a gőztürelést. A négyes kazán majd a hármas gépegységet látja el az épülő ötös kazánnal egyetemben. Az ötös kazánt felhúzó kőművesek a Láng Gépgyár turbinaszereleiével és a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár generátorszereleiével együtt megfeszített erővel dolgoznak, hogy vállalkásuknak megfelelően november 7-re áramot adjon az újabb gépegység is. A több áram termeléséért a már működő két gépegység dolgozói is mindent megtesznek. Két hónap alatt csaknem tízezer tonnával csökkentették a fajlagos szénfelhasználást. Felkészültek a téli üzemeltetésre is, hogy váratlan akadályok ne okozzanak kiesést.

A Borsodi Hőerőműtől magasfeszültségű kábel vezet a Borsodi Vegyikombinátba. A két üzem közötti kooperációnak ez az első formája.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B/31. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra 55 perc

/Az ötéves tervben. . . folyt./ i vid Vg/PE M

A Hőerőmű látja el közvetlenül a szükséges elektromos árammal a Vegyikombinátot. De épül már a két üzemet összekötő gőz-távvezeték is. A Hőerőmű turbináiból lecsapódott fűrészt gőzt vezetnek majd a Vegyiművek üzenéibe. A mintegy négykilométeres gőz-távvezeték a tervek szerint októberben már megkezdte működését.

A Borsodi Vegyikombinát 26 üzemrészében az ötven százalékos üzemeltetéshez szükséges berendezések után most a száz százalékos üzemeltetéshez szükséges gépek szerelését végzik. A vállalkozásunk megfelelően augusztus 20. tisztelőjére legyártották az első adag kazincbencikai műtrágyát. A savüzemben elkészült a második beépülő készülék. Ez biztosítja, hogy az ammónia gyártás megkezdésekor a műtrágyaüzem zavartalanul tudja fogadni és folyamatosan fel dolgozni a szintézis üzemről érkező ammóniát. Pénteken a vizellátás megjavítására bekapcsolták a Vegyiművek vízhálózatába a 2500 köbméteres hatalmas víztároló medencét is.

A legnagyobb munka most is a szintézis üzemben folyik. A szintézis üzem dolgozói pénteken újult erővel kezdtek a CO Konverter szintézis gázzal való feltöltéséhez, hogy minél előbb saját készítésű ammóniával kezdhessék meg a műtrágya-gyártást.

A gyáróriások dolgozói a Tardona patak völgyében épülő békésvárosban kapnak lakást. Az új város főutcáját szegélyező négyemeletes épület-tömbökben már több mint ezer család talált kényelmes, egészséges otthont a kétszobás-összekomfortos lakásokban. Ez évben további, több mint háromszáz lakást adnak még át Kazincbencika építőinek és dolgozóinak.

A dolgozók egészségügyi ellátásáról 30 ágyas kórházban gondoskodnak. Ez évben felépül az egészségügyi szűrő- és fertőtlenítő állomás is.

A gyermekek iskoláztatása öt általános iskolában történik. Az új tanévben a berentei városrészben két tentermes általános iskolát adtak át rendeltetésüknek. A kisebbek a 120 férőhelyes napközi otthonban, illetve a 32 férőhelyes bölcsődében töltik napjaikat. Elkészült a játékokkal bőven felszerelt gyermekjátsszótér is. Még ebben az évben megkezdik egy 1500 személyes modern konyha és étterem építését. /MTI/

11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. szeptember 9.

15 óra perc

Ifjúsági brigádokat jutalmaztak meg a Wilhelm Pieck Gyárban

i Vld Gy Vg Mi

1955. szeptember 9.

A Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárból 36 ifjúsági brigád vesz részt "a megye legjobb ifjúsági brigádja" cím elnyeréséért indult versenyben. Különösen jó eredményeket érnek el az exportbrigádok. Ezek közül hat most pénzjutalmat kapott.

A vagonalkatrész üzemben dolgozó "Könnyű fém" lakatos brigádot 1350 forinttal jutalmazták. A brigád tagjai a vállalat határ-ideje előtt készítettek el az export-kocsi alkatrészeket és negyedév alatt 200 kiló 5200 forint értékű alumíniumanyagot takarítottak meg. Újítást is dolgoztak ki a szellőzőcsatorna gyártásához. Elhagyják a laposvas-merevítést és azt a saját anyagból való merevítéssel helyettesítik. Ezzel munkaidőt és anyagot takarítanak meg.

A verseny második helyezette ugyancsak a vagonalkatrész-üzemből került ki. Az "Április 4." villanyhegesztő brigád tagjai 7 újítást nyújtottak be és negyedév alatt 88.000 forint értékű munkát végeztek terven felül. Mindkét brigád jó munkája nyitva járult hozzá ahhoz, hogy a vagonnyiregység augusztusi tervét 109 százalékra teljesítette, két mozdónyszerkocsit, egy másodosztályú és egy harmadosztályú export személykocsit gyártott terven felül.

A jutalmazottak között van "A jó acélért" brigád az öntödében, amely a vállalat 36 tonna helyett 78 tonna folyékony acélt termelt negyedév alatt 101.000 forint értékben.

A három brigádot a DIBZ megyei bizottsága oklevéllel tünteti ki./MTH/

Sikeresen tette meg első próbaujtját a magyar törpeautó

i KL/Szb/Cy KM Mi

1955. szeptember 9.

A Dunakeszi Vagongyár MTH-intézetében elkészült az új magyar törpeautó, amelyet Markó Jenő, a Kereskedelmi Minőségellenőrzési Intézet főmérnöke tervezett. Az intézet fiataljai a főmérnök irányításával szerepelték össze a kistörpeautót, amely már megtette első próbaujtját. A mintegy 150 kilométeres uton a törpeautó "bizonyította", hogy sikerült a tervezés. A kocsi talterheléssel átlagosan 60 kilométeres átlagssebességet ért el, a meredekor emelkedőkön pedig 45 kilométeres sebességgel haladt.

A törpeautót két személyre tervezték, sulya mintegy 250 kilogramm és rajta 50 kilogrammas esomagnak is van helye.

Az új magyar törpeautóval rövidesen megismerkedhet a főváros közönsége is, ugyanis néhány módosítás után gyakran láthatjuk majd a főváros utcáin. A szakemberek már arról tárgyalnak, hogy jövőre melyik gyárban kezdjék meg a törpeautó sorozatgyártását./MTH/

A TTIT és MÖHOSZ repülőkiállításának sajtóbemutatója

Dr. Zs/Szné/Gy KC M 1955. szeptember 9.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség szeptember 10-től október 22-ig nagyszabású repülő-kiállítást rendez a városi Petőfi-csarnokban. A kiállítást szombaton délelőtt 11 órakor ünnepélyesen nyitják meg. Pénteken a sajtó képviselőinek mutatták be a kiállítás anyagát.

A nagy érdeklődésre számot tartó anyag ismerteti a repülés történetét, a repülőgép készítésének tudományos és műszaki feltételeit, a repülőgép különböző felhasználását és bemutatja a sportrepülés szépségét, fontosságát.

A kiállítás történeti része fényképekkel, tablókkel dokumentálja a repülés múltját, az évszázadokon át folytatott fáradságteljes kísérletezést, a levegő meghódításának egy-egy jelentősebb állomását.

Egykorú fényképfelvételek állítják a látogatók elé a repülés magyar uttorait, a magyar repülés hőskorát.

Igen érdekes része a kiállításnak az, ahol eredetiben mutatják be a régi motorokat, motormetszeteket.

Tablósorozat illusztrálja azt, hogy a gépeknek milyen erővel kell megküzdeniük s hogyan fejlődtek a mai csúcsohig - a hangsebességét meghaladó gyorsaságig, s a 20 kilométert megközelítő magasságig.

A kiállításon külön rész foglalkozik a sportrepüléssel. A szövetség mihelyében készült legújabb típusú vitorlázó gépek adnak tájékoztatást arról, milyen hatalmas fejlődést ért el a felszabadulás után ez a szép, sok bátorságot igénylő sportág. A modellek közt megtalálható az a kis gép is, amely a legutóbbi csehszlovákiai nemzetközi modellező versenyen 246 kilométeres sebességet ért el, ugyancsak itt látható a "Junius 18." típusú vitorlázógép, amelyen az egyik kiváló magyar sportrepülő, Mező György, nyert díjat a csehszlovákiai versenyen.

Nem marad el a bátrak sportjának, az ejtőernyős sportnak ismertető és technikai magyarázata sem. A képek mellett vitrinekben különféle ejtőernyők és az ugráshoz szükséges egyéb eszközök láthatók. A kiállítás megnyitását követő napon, vasárnap délelőtt 11 és 1 óra között a Petőfi-csarnok mögötti sportpályán ejtőernyős- és repülőmodellező-bemutatót tartanak. A továbbiakban ezeket a bemutatókat hetente háromszor megismétlik.

/Folyt.köv./

/A TTIT...folyt./ t Zs/Szné/Cy KC M

A léközlekedést, légiforgalmunk fejlődését és a külföldi léghálózatot szemléltető táblázatokon kívül bemutatja a kiállítás azt is, milyen segítséget nyújt a repülőgép a mezőgazdaságnak. Bizonyára sokan fogják érdeklődéssel tanulmányozni azokat a rajzokat, képeket, amelyek a rádió szerepét ismertetik a repülésben.

Látható a kiállításon a nagy sebességgel haladó repülőgépeknél használt "katapult"-szerkezet is. A szerkezet - ha a pilóta kiugrani kényszerül - szinte kilövi a gépből a vezetőülést, s így a pilóta sérülés nélkül érhet ejtőernyőjével földet.

A kiállítás végül légierőnk életéről számol be. Eredeti repülőgépek, modellek, műszerek - amelyeket működés közben is láthatnak az érdeklődők - fényképek, táblázatok s gazdag magyarázó szöveg teszi érdekessé, színessé a kiállításnak ezt a részét is. A látogatók minden katonai gépbe beülhetnek, s a gépek szerelői részleg magyarázatot, választ adnak minden kérdésre.

Az érdeklődők a kiállítást pontosan 10 órától 19 óráig tekinthetik meg./MTI/

Fiatal fonónók a minőség javításáért folytatott harc élén

i g/HM/Cy KM Mi 1955. szeptember 9.

A Magyar Pamutipar Fonónói eddig rendszeresen teljesítették mennyiségi tervüket. Ezzel példát mutattak a szövődés dolgozóinak is. Munkájuk értékét azonban csökkentette, hogy a minőségre nem fordítottak kellő gondot.

A gyűrisfonódában például nagyrészt harmad- és negyedosztályú fonalat készítettek. Jogosan bírálták ezért őket. A fiatal fonónók sokat töprengtek azon, hogyan tudnák a bírálatot dicséretté változtatni. A minőség javítása érdekében megszigorították a technológiai fegyelmet, és újabb munkamódszereket is alkalmaztak. Többi között megállapították, hogy a minőség javításának van egészen elemi akadály is. A fonás közben keletkező finom gyapotpilha lerakodik a gépekre, összodródik a készülő fonalba s ez csúszkát, szabálytalanságokat okoz. A hiba felismerése után a fiatalok bevezették az orografikon-szerinti géptisztítást. Ennek az a lényege, hogy a lerakódott gyapotpilhákat nemcsak a műszak végén tisztítják le, hanem az orafikon szerint jelzett időpontban is.

/Folyt.köv./

/Fiatal fonónók...folyt./ i SZ/HM/Gy KM Mi

Tetszett az ötlet a műszaki vezetőknek és a fiatalok segítségére siettek. Meghatározták, hogy a műszak ideje alatt milyen időpontban, milyen sorrendben, mely alkatrészeket kell megtisztítani. Kezdetben nyolc gépen tisztítottak grafikon szerint. Az eredmény meglepő volt. Rövid idő alatt jelentősen megjavult a fonal minősége. Ma már 50 gyűrűsfonó gépet tisztítanak a fonónók órágrafikon szerint.

A fiatalok most már egykorábban kapnak dicséretet is. Eukta Andrásné fiatal fonónó például jóformán csak elsőosztályu fonalat gyárt. Berbik Erzsébet DISZ-titkár gépéről - aki azelőtt általában harmadosztályu fonalat készített - most már elsőosztályu fonal kerül le.

A gyűrűsfonódban 20 százalékkal javult a minőség, az órágrafikon szerinti géptisztításnak köszönhető, hogy ma már az áru 66.5 százaléka első és másodosztályu. Az eredményeket látva az előfonó dolgozói is elhatározták, hogy az új módszer szerint tisztítják gépeiket. /MTI/

Macsalai Sándor kőműves brigádvezető november 7. tisztelétére versenyre hívta az országot valamennyi kőművesbrigádját

i SZB/SZb/Gy KM M 1955. szeptember 9.
Macsalai Sándor kőműves brigádvezető, a Bocskai uti lakótelep országoshírű építője november 7. tisztelétére versenyre hívta az országot valamennyi egyösszegű utalványozással dolgozó kőművesbrigádját.

A szakma kiváló dolgozója kihívásában vállalta, hogy szeptember 1-től november 7-ig havi átlagban 7500 négyzetméternyi belső és 5000 négyzetméternyi külső vakolást végez gépével. Az összes munkát egyösszegű utalványozással végzi, brigádjának egyharmadrészét segéd munkásokból állítja össze.

Az Építésiügyi Minisztérium és az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete november 7-én és 1956 január első felében értékeli az országos versenyt. /MTI/

Megnyilt a Nemzeti Szalonban a bolgár grafikai kiállítás

1955. szeptember 9.
 A bolgár nép felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Nemzeti Szalonban ünnepélyesen megnyitották a bolgár grafikai kiállítást.

A megnyitó ünnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kossa István, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos más kiváló képviselője. Résztvettek az ünnepségen a hazánkban tartózkodó bolgár grafikusművészes csoport tagjai. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja is.

Az ünnepségen Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott megnyitó beszédet.

- Ma ünnepeli Bulgária - mondotta - és a bolgár néppel együtt ünnepeljük mi is 11. évfordulóját annak a napnak, amely meghozta a bolgár népnek a szabadságot, a történelmi évfordulót a bolgár grafikusművészet most megnyitó, nagyszorú kiállításával is ünnepeljük Budapesten. A fiatal és az idősebb bolgár grafikusművészek csetje, caruzája, tolla, karcoktűje és fametzőkése számol be arról, ami tizenegy év óta történt a felszabadult, népi demokratikus Bulgáriában s válogatott gyűjtemény szemlélteti azokat a hagyományokat is, amelyekbe a mai művészet gyökerei nyúlnak.

- Nem ez az első bolgár grafikai kiállítás Budapesten a legutóbbi évtizedben, - folytatta Mihályfi Ernő. - A bolgár-magyar kulturális egyezmény alapján szélesedett és mélyült népeink kulturális érintkezése, sokat tanultunk a bolgár nép kulturális, művészeti eredményeiből, művészetének fejlődéséből, népművelési, tömegkulturális munkájából. Kiállításról kiállításra megfigyelhattük azt a rohamos fejlődést, amelyet a felszabadult ország képzőművészete a szovjet példáján és saját haladó hagyományai hasznosításával elért.

- A kiállítás nagy tanulsága: a bolgár grafikusművészet alkotásaikban egész országukat, néjük egész életét széles tematikával, gazdagon ábrázolják. Műveikben tükröződik a bolgár munkásság, a falu élte és életének alakulása, a szocializmus építésének nagy alkotásai, a további nagyszerű célok és feladatok, s mellettük az ősi hagyományok, a régi házak, városok hangulata. Ez a művészet valóban az életet követi és a haladást segíti elő, valóban demokratikus művészet, - mondotta Mihályfi Ernő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. szeptember 9.

16 óra 20 perc

/Megnyilt...folyt./ t Fm/Fm/Gy Li X M

Ezután Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete mondott ünnepi beszédet.

- A bolgár nép - mondotta - ezen a napon forró lelkesedéssel ünnepli felszabadulásának 11. évfordulóját. Tizenegy esztendővel ezelőtt, ezen a napon népünk a Hazafias Arcvonal zászlaja alatt, harcdeztett Kommunista Pártja vezetésével és a dicső Szovjet Hadsereg támogatásával megdöntötte a fasiszta diktatúrát és saját kezébe vette sorsának intézését. Szeptember 9.-e népünk előtt a kulturális és anyagi fejlődés széles távlatait nyitotta meg, s megmutatta számára a szocialista építés útját. Mind a bolgár, mind a magyar nép nagy felszabadítója, a Szovjetunió segítségével építi boldog jövőjét. A háboru ütötte sebeket begyógyították, s a békés építő munkában nagy diadaloikat arattak.

- A Bolgár Népköztársaságot és a Magyar Népköztársaságot szoros barátság és együttműködés fűzi egybe. A két testvéri nép - szabadságának és függetlenségének visszaszerzése után - megtalálta az együttműködés szilárd alapját s a kulturális és a társadalmi élet minden ágában kölcsönös segítséget nyújt egymásnak. E kiállítás újabb bizonyítéka, hogy a népeink közti barátság mindinkább elmélyül, s a kulturális együttműködés is mind szorosabbá válik. A kiállításnak az a feladata, hogy megismertesse a magyar közönséget a bolgár grafikának a múlt század elejétől napjainkig alkotott műveivel. Grafikáinknak szilárd realista hagyományai vannak, s mindig a bolgár népek a szabadságért, a haladásért és a boldog életért vívott harcát ábrázol-
ta.

- Meggyőződésem, hogy a bolgár és a magyar képzőművészek barátsága és testvéri egyetértése tovább fokozódik, hogy a magyar közönség érdeklődéssel tekinti meg ezt a kiállítást, s megérti azokat az igazságokat, amelyeket képzőművészeink a kiállított művekben kifejezni törekedtek. Ez újabb lendületet ad annak a törekvésnek, amely népeinket egymás kölcsönös megismerésére buzdítja s fokozza kettőjük testvéri együttműködését és barátságát, - mondotta befejezésül Borisz Manolov.

A megjelentek ezután megtekintették a kiállítást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

38. kiadás

1955 szeptember 9

16 óra 15 perc

A Láng Gépgyárban kipróbálták az első magyar precíziós pörgető acél-öntőgépet

t TP/Dó KI Hné M

1955 szeptember 9

A Láng Gépgyárban pénteken délután próbálták ki az első magyar precíziós pörgető acélöntőgépet. Fazekas László, a Láng Gépgyár edzőműhelyének technológus mérnöke több hónapi kísérletezés után kidolgozta az újfajta öntési módot. Az újítás egyesíti magában a nagytermelékenységű precíziós öntési eljárást és a kiváló minőségű pörgető acélöntési módszert. A próbaöntés után megállapították, hogy a törési felületek színe és formája a legjobb anyagminőségre következtet. A precíziós pörgető acélöntőgép alkalmazása a turbinalapát-gyártás költségét 75 százalékkal csökkenti. Az első magyar precíziós pörgetőgépet néhány újabb kísérlet után átadják a közszert felhasználásra. /MTI/

A mezőgazdasági kiállítás pénteki tapasztalatesorói

i SJ/Sznó No Hné M

1955 szeptember 9

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás alkalmából pénteken ismét érdekes tapasztalatesorokra került sor a Micsurin Agrár-tudományi Egyesületben. A legkiválóbb burgonyatermelők előtt Fűzői János, a Keszthelyi Mezőgazdasági Tudományos Kutatóintézet kutatója ismertette a szárazság-mozgalom eredményeit. A felszólalásokból kiderült, hogy az idén a jó időjárás és a gondos növényápolás eredményeként sokan díszelhetnek már száz méssis, vagy azon felüli burgonyatermelési eredménnyel.

Biró Gyula, a Mese-magyarvári Kísérleti Gazdaság fő-illetlenyésztője a tekmények tartásáról és felhasználásáról, Kovács Gyula, a Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet kutatója pedig a cukorrépa-betakarítás géposításáról tartott beszédet. /MTI/

Szeptember 10-én nyílik Kozinózy János és Kling György festőművészek kiállítása az Ernst Múzeumban

i M/MK KC Hné M

1955 szeptember 9

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Micsurin rendezésében szeptember 10-én 12 órakor nyílik az Ernst Múzeumban Kozinózy János és Kling György festőművészek kiállítása. A megnyitó ünnepségen Pogány Ö. Gábor művészettörténész majd beszédet mond a Főber-vonásnyos ad ünnepi műsort. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955. szeptember 9.

16 óra 11 perc

Műszaki konferencia a Kiszepi Textilgyárban

t a/TT/PE Vg Mi

1955. szeptember 9.

Több mint kétszáz dolgozó részvételével tartották meg a műszaki konferenciát a Kistexben. A műszaki vezetők, a technológusok és a gyár élenjáró dolgozói érdeklődéssel hallgatták meg Simor József főmérnök beszámolóját.

Simor József összefoglalta, milyen eredményeket ért el a gyár az utóbbi időkben, majd kitért a hibákra, végül pedig arról beszélt, milyen műszaki intézkedéseket és szervezési feladatokat kell megvalósítani a jobb és többtermelés érdekében. Hangsúlyozta, hogy elsősorban a folyamatos termelés és az és. szerű anyagmozgatás kérdését kell megoldani. Ennek érdekében sok új gép munkábaállítását, számos gép korszerűsítését, több üzemen rész munkájának átszervezését tervezik.

A finomfonodában például nyolc közép-előfonógépet állítanak fel és új klíma-berendezést létesítenek, amely télen-nyáron biztosítja a levegő egyforma hőmérsékletét és páratartalmát. Ugyanitt üzemi laboratóriumot is berendeznek, ahol nemcsak a gyártás közben szükséges anyagvizsgálatot végzik el, hanem kutató munkát is folytatnak. Arról számolt be továbbá Simor József, hogy a vigogne fonódat új épülettel bővítették, s a következő hónapok során ide helyezik át a tépő-műhelyt. Ezzel lényegesen megrövidítik az anyag útját. Új kartológépet is kap a vigogne fonóda, hogy több jöminőségű anyaggal léthassa majd el a fonóüzemet. A szövődékben husz új vetülő nélküli szövőgéppel növelik meg a kapacitást. Ezenkívül kétféle gépre úgynevezett lánchenger-féket szerelnek, amely automatizálja és egyenlétessé teszi a lánconál feszülését, így ritkábban szakad majd el a lánconál. A kikészítő üzemen átcsoportosítják a meglévő gépeket, több új mosó- és szárítóberendezést állítanak munkába, hogy biztosítsák a folyamatos festést. Ezenkívül számos szociális és munkavédelmi intézkedést vezetnek be.

Simor József főmérnök végül arról beszélt, hogy csupán a műszaki és szervezési intézkedések végrehajtásával nem tudják megvalósítani összes célkitűzéseiket, szükséges hozzá a technológiai felgyelem megtartása és a munkaverseny további szélesítése.

Beszédét számos hozzászólás követte, műszaki dolgozók és fizikai munkások egészítették ki javaslataikkal az elhangzottakat.

/MTI/

- - - -

Uj technológiai eljárásokkal olcsóbban, még jobb gépeket gyártanak az Esztergomi Szerszámgépgyárban - Az új marógépek 16, a harántgyaluk 185 kilóval lesznek könnyebbek a réginél

t -cz/Fné/PE Vg Mi

1955. szeptember 9.

Az Esztergomi Szerszámgépgyár dolgozói, párt- és szakszervezeti funkcionáriusok, műszaki vezetők, sztahanovisták pénteken délután nagyaktíva értekezleten tárgyalták meg a különféle új technológiai eljárások kérdését, beszámoltak az eddigi eredményekről és vázolták a jövő feladatait, terveit.

Központi feladat most az üzemben a gyártmányok súlyának csökkentése. A gyár gépei ugyanis - bár kiváló minőségűek - drágák, költségesek, többet kerülnek az előírányozottnál, mert egy-egy gép gyártásához jóval több anyagot használnak el, mint amennyi szükséges. Ez okozza, hogy az Esztergomi Szerszámgépgyárban készült gépek súlya jóval több mint az ugyanilyen típusú külföldi gyártmányoké. Boga Gyula főkonstruktor, a szerkesztési osztály vezetője tartott erről előadást a nagyaktíva részvevőinek. Elmondotta többi között, hogy az év folyamán ötszáz legyártott gépnél 28 gépnak az anyagát pocskolták el. A kárbavesztett anyag értéke körülbelül 75.000 forint. Új technológiai eljárások alkalmazásával ezt az anyagpocskolást meg lehet szüntetni. Ezután az eddigi eredményeket vázolta. A gyárban az augusztus 20-i munkaverseny során kezdték alkalmazni először az új eljárásokat. Az ebben az negyedévben elkészülő marógépeknél például két milliméterrel csökkentik a marógép állvány felvastagságát, s ezzel a gép 16 kilóval könnyebb lesz. Még nagyobb eredményeket érnek el a korszerűsített 550-as PW harántgyaluknál, amelyekből most készítenek az első szériát. Ezek a gépek 185 kilóval lesznek könnyebbek a réginél, ugyanakkor a minőségük javul. Az új eljárás bevezetése még ebben az esztendőben 75.000 forintos megtakarítást jelent. A gyártmányok súlyának csökkentésére még további lehetőségek vannak.

"Nem az a cél, hogy anyagot exportáljunk, amit úgy is importálunk, hanem munkát, jóminőségű munkát" - jegyezte meg az értekezleten részvevő Bedmer József, a városi pártbizottság titkára.

Az értekezlet felszólalói hangsúlyozták, hogy az új technológiai eljárások alkalmazásához elengedhetetlenül fontos a még igen magas öntödei selejtnél a csökkentése. Ezen a téren is születnek már kitűnő kezdeményezések és különösen figyelemreméltó a DISZ fiataloknak a kezdeményezése. Két öntödei DISZ brigád - az összes öntödei dolgozóknak mintegy 25 százaléka - vállalta, hogy selejtjét 5 százalékkal alá csökkenti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955. szeptember 9. 10 óra 45 perc

Uj technológiai. . . folyt./ t -cz/Fné/PE Vg Mi

A vállalásnak első eredményei máris mutatkoznak, egyre többször fordul elő, hogy a fiatalok elenyésző, csekély selejttel, vagy teljesen selejtmintesen dolgoznak.

A további vita során a felszólalók az új technológiai eljárások egyes lényeges problémáival foglalkoztak. Beszámoltak a dolgozók kezdeményezéseiről, vállalásokról, tervekről, amelyek az ütemes termelést, az átfutási idők és az egyes műveletek munkaidejének csökkentését tüzték ki célul.

Különösen nagy érdeklődés fogadta Mráz Rudolfnak, a Műszaki Ellenőrző Osztály vezetőjének: fejtegetését, aki elmondotta, hogy a negyedév első felében az egyik fajta gépet, a második felében a másik fajtát kellene nagyobb szériában gyártani, s így jobban meg lehetne valósítani a szalagrendszer folyamatosságát. A nagyaktiva elhatározta, hogy Mráz Rudolf elgondolásainak részletes tervét felterjeszti az iparági igazgatósághoz.

A nagyaktiva végül is azzal az elhatározással zárult, hogy új technológiai eljárásokkal még jobb gépeket gyártsanak a jövőben az Esztergomi Szerszámgépgyárban és a cél minél tökéletesebb megvalósítására mozgósítják a dolgozókat, s elsősorban a fiatalokat hívják fel: legyenek uttörői az új technikának. /MTI/

Uj békaművünk, a Sztálinvárosi Ércömörítőmű gyors szereléséről és
mielőbbi üzembehelyezéséről tárgyalt a kommunista nagyaktiva

vid Vg/PE Mi

1955. szeptember 9.

A korszerű Sztálinvárosi Nagyolvasztómű gazdaság^{is} működését biztosító ércelőkészítő és ércömörítő mű építésében számos építő és szerelő vállalat vesz részt. Ezeknek a vállalatoknak a párt- és gazdasági vezetői, valamint legtevékenyebb kommunisztái nagyaktiva értekezleten beszéltek meg: hogyan tudják az ércömörítő mű szerelését meggyorsítani és mielőbbi megindítását biztosítani. A nagyaktivan részt vett és felszólalt Herczeg Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes is.

Lombos Ferenc az MDP városi pártbizottságnak első titkára beszámolójában rámutatott arra, hogy a sztálinvárosi építőknek és szerelőknek ma nagyobb feladataik vannak, mint bármikor. Hiszen most egyszerre nem is egy, hanem párhuzamosan két nagy üzenet: gyárat: a kokszolót és az ércelőkészítő művet is ütemesen kell építeniük. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1955. szeptember 9.

14 óra 17 perc

/Uj békenüvünk. . . folyt./ i vid Vg/PE Mi

Majd az érc-tömörítő népgazdasági jelentőségét ismertette. Elmondotta, hogy tömörített érc használatával sokkal gazdaságosabb és egyenletesebb kohójáratot lehet biztosítani, de jelentősen csökkenteni tudják a kokszfogyasztást is. A tömörítés segítségével a kohó évente mintegy 40-41.000 tonnával több nyersvasat termel majd, amiből nyolcezer traktort lehet gyártani. A mostani üzemeltetés során veszendőbe ment nyersanyagok felhasználásával és kokszfogyasztás csökkentésével összesen évi 24 millió forint megtakarítás remélhető az érc-tömörítő üzembehelyezésével. Joggal várja el tehát pártunk és kormányunk - mondotta Lombos Ferenc, - hogy az építő és szerelő vállalatok dolgozói lendületes munkához látnak, s az együttesen ujonnan megállapított határidőket pontosan meg is tartják.

A vitában részt vett 17 felszólaló elfogadta az új szerelési határidőket, az új építési és szerelési programot, amelyek közül a legfontosabb, hogy a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár megtartsa az érc-tömörítő óriási csarnok vaszerkezeti szerelésének október 15-i határidejét. Az elhangzott javaslatok alapján létre hívják a helyszíni ellenőrző bizottságot, amely naponta a helyszínen vizsgálja meg a munkákat. Lénárt János a 26/1-es számú Gyárépítő Vállalat főmérnöke párosversenyt kezdeményezett, s a határidők megtartására külön versenyre hívta a Wilhelm Pieck Gyár dolgozóit.

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes felszólalásában az érc-tömörítő jelentőségét méltatva az ózdi eredményes kísérletekre hivatkozott. Mint elmondotta, az ózdi 3.-as kohó átépítése alatt a 2-es kohónál 80 százalékban tömörítvénnel dolgoztak. Bár a forrószélhőmérsékletet nem tudták teljes egészében biztosítani, a 14 százalékos termelése melkedést mégis elérték. Emellett 8 százalékos volt a kokszmegtakarítás. Valóra vált a gyakorlatban, amit szakembereink tömörítvény használata esetén vártak. Ezért fontos, hogy a sztálinvárosi érc-tömörítő felépítése és üzembehelyezése után az óriáskohónál is gazdaságosabbá tegyék a nyersvasgyártást. Majd az építés és szerelés meggyorsításáról beszélt, s hangsúlyozta, hogy a csata a helyszínen, az építők és szerelők jó munkáján dől el. Ezért a munkában részvevő vállalatok szorosabb együttműködésére, egymás munkájának megbecsülésére, a balesetek megelőzésére, jobb munkaszervezésre, s ezzel párhuzamosan a dolgozók keresetének növekedésére van szükség. Helyeselte a 26/1-es számú Gyárépítő Vállalat főmérnökének kezdeményezését: a széleskörű verseny meghirdetését, amelyet a pártnak és a szakszervezeteknek, a műszakiaknak támogatniuk kell. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 szeptember 9

17 óra 15 perc

Aktívértekezletet tartottak a DIMÁVAG Gépgyár dolgozói a műszaki fejlesztés kérdéseiről

1 Vid Vg Hné Mi

1955 szeptember 9

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói is aktívértekezleten foglalkoztak a műszaki fejlesztés kérdéseivel. A gyár kulturtermben megtartott értekezleten megjelentek a nagyüzemi pártvégrehajtó bizottság képviselői, az Üzemek vezetői, a műszaki dolgozók, valamint a kiváló munkások.

Huzsvári Kálmán, a nagyüzemi pártvégrehajtó bizottság titkárának megnyitója után Székely Elek főtechnológus mondott beszámolót. Beszámolójában részletesen elmezte azokat a feladatokat, amiket a gépgyár dolgozóinak az év hátralévő részében, valamint a második ötéves terv során - a műszaki fejlesztés szempontjából tartásával - meg kell valósítaniuk. A konstrukciós hibákból ered, hogy egyes gyártrányok a kellőnél nagyobb súlyban készülnek és ez felesleges anyagfelhasználást okoz. Ezért szükséges, hogy a szerkesztés dolgozói szorosban együttműködjenek más gyárak szerkesztőivel. Rendkívül fontos a helyes anyagmennyiség kialakítása, az anyag helyes kiválasztása. Ezen a téren nem kielégítő a kapcsolat a kohászatokkal, a félkész árut szállító gyárakkal - sem a minőség, sem a többletráhegyés tekintetében. Hiányolta, hogy egy-egy munkadereb elkészítéséhez számos esetben nem biztosítanak gépet, készüléket. Olyan technológiák alkalmazására és a munka olyan megszervezésére van szükség, hogy a dolgozó jó szerszámmal, minél kevesebb fizikai erőfeszítéssel tudja elvégezni munkáját. Közölte, hogy jelenleg a gyárban 12 főbb gyártrányt technológiai és konstrukciós szempontból felülvizsgálják. Ezek a vizsgálatok mind a gyártási idő csökkentését, mind a dolgozók munkájának megkönnyítését nézve előnyösek lesznek. /a dolgozóknak.

Az önköltség csökkentése érdekében javasolta, a készülőgyártó Üzem műszaki fejlesztését, hogy a megfelelő készülékek idejében a dolgozókhöz jussanak. Gondoskodni kell arról is, hogy a nagyobb számban előforduló gyártrányokat zárt ciklusban állíthassák elő.

A hozzászólások során Lovász Sándor a Keresztpártúzen főmérnöke elmondta, hogy a vasúti kerékpár tengelycsapok esiszoldásánál a gépi görgőzés bevezetésével nemcsak jelentős időnyereséget, de nagymérvű minőség emelkedést értek el.

Kolsovazky Zoltán, az egyedi gépgyártó egység dolgozója ismertette azokat az egyszerűsítéseket, amelyekkel a 2500-as lemezolléknál a gyártási időt az év végéig mintegy 12 százalékkal csökkentik.

Mészáros Ferenc a kábelgyártó Üzem vezetője arról beszélt, hogy az 1300-es karusszalagóp gyártását a DIMÁVAG-ban 15 százalékkal több idő alatt készítik, mint az MTK-ekben, ahol ezeket a gépeket gyártották. Az Üzem műszaki dolgozói erre törekednek, hogy helyes felszerszámozással, előgépek beállításával a gyártási időt csökkentésük. /NTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. szeptember 9.

17 óra 30 perc

Az Ózdi Kohászati Üzemek távlati tervei

1955. szeptember 9.
A vid Vg/PE Mi
Pénteken délután az Ózdi Kohászati Üzemek kulturotthonában az üzem pártmunkásai, kiváló ujitói, műszaki dolgozói és sztahanovistái nagy érdeklődéssel hallgatták meg Horváth Károly igazgató előadását.

Az ózdi kollektiva a technika fejlesztése érdekében számos intézkedést tervez a közeli hónapokban. Így 250.000 forintos költséggel tökéletesítik a kokszpor őrlését, ezzel 456.000 forintot megtakarítanak meg egy év alatt. Ózdi ujitók által kidolgozott "lunker-csökkentő por" használatával a leggyakoribb selejtök ellen indítanak harcot. A megtakarítás egymillió forintra tehető egy évben. Az üstfolyás új technológiája 1.020.000 forintos megtakarítást eredményez import anyagban. Költségek nélkül valósítják meg az ózdiak a szögacélok sodormentesítését, bronzhasító gép munkabeállítását.

A beszámolót beható vita követte. Számos javaslat és hozzászólás után a nagyaktív jóváhagyta az üzem 1956-as műszinttervét. A tervezet 11,873.000 forintos megtakarítást és 9,193.000 forintos többtermelési értéket irányoz elő. A kohászat távlati terveinek megvalósításra évi 51 millió forintos megtakarítást jelent.

Az Ózdi Kohászati Üzemek a műszaki fejlesztési tervek alapján a második öt éves tervben 10,5 százalékos termelékenység növekedést és 14 százalékos önköltségesökkentést irányoztak elő. /MTI/

A Lenin Kohászati Művek dolgozói aktív-értekezleten tárgyalták meg a műszaki fejlesztés kérdéseit

1955. szeptember 9.
A vid Vg/PE Mi
A Lenin Kohászati Művek aktív-értekezletén Nemeskürri János, a nagyüzemi pártvégrehajtóbizottság titkára kiemelte az aktív pártmunka fontosságát, a fiatal dolgozók, a DISZ szerepét az új technika alkalmazásában.

Velkó Márton, a gyár Kossuth-díjas igazgatója beszámolójában megállapította, hogy az alkotmány tiszteletére indított munkaverseny nagy lendületet adott az éves terv határidő előtti teljesítéséért folytatott harcban.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. szeptember 9.

17 óra 45 perc

/A Lenin Kohászati. . . folyt./ i vid Vg/PE Mi

Az eredmények megszilárdításával és továbbfejlesztésével meg van a lehetőség arra, hogy a gyár éves vállalásának eleget tegyen s újból elnyerje az élűzem címet.

A továbbiakban ismertetette azokat a javaslatokat, amelyeket a dolgozók a műszaki fejlesztés érdekében tettek. A nyolcvanötöt - a dolgozók javaslatai alapján egyebek között - a kokszfogyasztás csökkentését, az érc- és koksztisztítás egyszerűségének megvalósítását, a szakmai továbbképzést, a fontosabb munkakörökben a technikai minimum-vizsgák megkövetelését jelölte meg feladatként.

Az acélműnél - többi között - a lunkerselőt 20 százalékkal való csökkentését, ötvöztött acélok gyártását, a Martin kemencékben, a kemencejavítások, az anyagmozgatás kis-gépesítésének fontosságát hangsúlyozta.

A hengerműveknél a vezeték színvonalának megjavítása és a belső együttműködés, valamint a karbantartás eredményesebbé tétel érdekében a három hengermű szervezeti összevonását jelölte meg. A technológiai munka megjavítására szorosabb kapcsolatot teremtenek a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem kutatóival. A bugák felületi tisztítását lángfúvással, piscolással kívánják a megfelelő mértékre fejleszteni. Megvalósítandó feladatként jelölte meg egyebek mellett Valkó Márton, a Finomhengermű kikészítő részlegének gépesítését, a minuszterűsű hengerlést, a gömbnyergők felületi repedésének kiküszöbölését.

Dojcsák János, a megyei pártvégrehajtó bizottság munkatársának szervei után több felszólalás hangzott el. Majd az aktív-értekezlet többszáz résztvevője határozati javaslatot fogadott el.

A határozat egyebek között hangsúlyozza, hogy a dolgozóknak az üzemek korszerűsítésére tett javaslatait a termelési értekezleteken meg kell tárgyalni és konkrétan meg kell szabni azok végrehajtásának módját és ellenőrzését. Az újító és sztahanov-mozgalmat, a munkaversenyt még inkább a technika fejlesztésének tengelyévé kell tenni. A határozat felszólítja a dolgozókat a DISZ-t, valamint a többi tömegszervezetet a munkamódszerátadás kiszélesítésére, az élenjáró technológiák szélesebbkörű, szervezett ismertetésére, a javaslatok megvalósítására, új technikai lehetőségek feltárására és bevezetésére. Végül az aktív-értekezlet résztvevői megfogadták, hogy ki-ki a maga területén példamutató munkával, a többi dolgozó nevelésével díszelre viszi a technika fejlesztésének ügyét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 szeptember 9 14 óra 30 perc

Napi 250 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozik Kiss Géza ifjúsági korongos exportbrigádja a Budapesti Porcelán- és Fayencegyárban

i SzB/Szb KM Hné Bn

1955 szeptember 9

A Budapesti Porcelán és Fayencegyár dolgozói ebben az évben kétszer nyerték el a kitüntetett élűzem címet, a harmadik negyed évben pedig a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért, éves tervük december 10-re való teljesítéséért harcolnak. A nagy gyártalapa valamennyi üzemében lelkes verseny folyik, különösen az exportra termelő ifjúságok azok, akik hónapról-hónapra öregbítik a gyár termékeinek külföldi hírnevét.

A legjobbak közt is a legkiválóbb^a korongosműhelyben dolgozó Kiss Géza és brigádja. Az ifjúságok keze alatt gyorsan formálódnak a mosdók és a kagylók, a konyhai kiöntők, a fogkofotartók, a különböző egészségügyi cikkek. A szakma kiváló dolgozói ebben az évben háromszor újították munkaműszereiket. Eredményük napi 250 százalékos átlagteljesítmény. Ők a gyárban a technika élharcosai, tökéletesen összehangolt munkájuk a legkiválóbbak közé emelte őket. Nagy örömeik van abban, hogy a vállalat augusztusi exporttervét 116 százalékra teljesítette. /MTI/

Szeptember 15-én az Országos Mezőgazdasági Kiállításon hirdetik ki az országos kukoricatermesztési verseny végeredményét

k FM § Hné No Bn

1955 szeptember 9

A kukoricatermesztés fokozása érdekében a Minisztertanács országos kukoricatermelési versenyt hirdetett. A versenyhez 809 termelőszövetkezet és 20.767 egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott. A termelőszövetkezetek több mint 24.000, az egyénileg dolgozó parasztok 42.000 hold kukoricaterülettel vesznek részt a versenyben. majdnem

A versenyben legjobb eredményt elért 5 állami gazdaság 15 termelőszövetkezet és 11 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt részt vesz kukoricájával az Országos Mezőgazdasági Kiállításon.

A verseny végeredményét szeptember 15-én hirdetik ki az Országos Mezőgazdasági Kiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. szeptember 9.

17 óra 35 perc

Elindult az Egyiptom részére gyártott első áruszállítvány a Kecskeméti Gépgyárból

i Vid Sz/Szö/Gy Vg Bn 1955. szeptember 9.

A Kecskeméti Gépgyárban készült zománcozott öntöttvas-
gyártmányok nagyrésze külföldön öregbiti a magyar ipar hírnevét. A gyár
munkásai most is nagyobb exportmegrendelésen dolgoznak. Készítenek árukat
a Szovjetunió részére, dél-amerikai és észak-afrikai országok számára is.
Legutóbb Egyiptomból kaptak megrendelést. Negyven ezer öntöttvas egész-
ségügyi berendezést szállítanak az egyiptomi megrendelőnek. Az Egyiptom
részére készült első szállítvány gondosan csomagolva pénteken indult el
tengerentuli útjára a gyár raktárából. /MTI/

Négyszázharminc nagynyeremény és több mint 78.000 kisnyeremény a
IV. Békekölcson harmadik sorsolásán /értékü

i KF/TI/Gy KM Mi 1955. szeptember 9.

A IV. Békekölcson szeptember 18-án Tengerben sorra kerülő
harmadik sorsolásán 78.500 egész kötvény számát húzzák ki 24,913.800
forint/nyereménnyel. A százezer forintos főnyereményen kívül tíz 50.000,
húsz 25.000, száz 10.000 és háromszáz 5000 forintos nagynyereményt sor-
solnak ki. Ugyanakkor 3000 kötvényt ezer forintos, 11.000-et öt-
száz forintos, 64.069-et pedig kétszáz forintos kisnyereménnyel húznak
ki.

A nyeremények száz forintos névértékű egész kötvényekre
vonatkoznak. Az A és B jelű ötven forintos kötvényekre a nyeremény-
összeg felét, az A, B, C, D jelzésű 25 forintos kötvényekre pedig a
nyeremény negyedrészt fizetik ki. A 200 és az 500 forintos névértékű
összevont címletű kötvényekre kisnyeremények - tehát 200, 500 és 1000
forintos nyeremények - esetén a kihuzott összeg kétszeresét, illetve
ötöszeresét fizetik ki. Amennyiben az összevont címletű kötvény egyik
számát ötezer forintos vagy ezen felüli nyereménnyel húzzák ki, a köt-
vény többi száma egyenként 200 forintot nyer. /MTI/

Sz. A. Molnyik meglátogatta a budapesti gépállomást

t WF/Sznö/Gy No Mi 1955. szeptember 9.

Pénteken délben a budapesti gépállomást meglátogatta
Sz. A. Molnyik, a Szovjetunió Mezőgazdasági Gépuzemeltetési és Javítási
Kutatóintézet igazgatója, mezőgazdasági kiállítás alkalmából hazánk-
ban tartózkodó szovjet küldöttség tagja. Sz. A. Molnyik megismerkedett
a gépállomás munkájával, megtekintette a javítóműhelyeket és hosszan
beszélgetett a gépállomás főmérnökével és a többi dolgozóval. /MTI/

A szerkesztéségek figyelmébe !

17 óra 45 perc

A mai H 1 kiadásunkat visszavonjuk és helyette az
alábbi szöveget adjuk:
Budapest, 1955 szeptember 9.

x x x

Meghosszabbították a napraforgómag átvételét

k lk No Hné M1

1955 szeptember 9

A begyűjtési miniszter legújabb rendelete értelmében
a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti csoportok,
továbbá az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak napraforgómag beadá-
sát, valamint az utána járó természetbeni juttatások határidejét, rend-
jét és mértékét szabályozó korábbi intézkedések érvényesek az 1955-56.
gazdasági évre is. /MTI/

1955 szeptember 9
A begyűjtési miniszter legújabb rendelete értelmében
a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti csoportok,
továbbá az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak napraforgómag beadá-
sát, valamint az utána járó természetbeni juttatások határidejét, rend-
jét és mértékét szabályozó korábbi intézkedések érvényesek az 1955-56.
gazdasági évre is. /MTI/

k lk No Hné M1

Meghosszabbították a napraforgómag átvételét

x x x

A mai H 1 kiadásunkat visszavonjuk és helyette az
alábbi szöveget adjuk:
Budapest, 1955 szeptember 9.

17 óra 45 perc

A szerkesztéségek figyelmébe !

Bemutató a kukorica betakarításáról

t Kö/TI/Gy No Bn 1955. szeptember 9.

Az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztálya, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma, termelőszerkezeti elnökök, géppályaügyi helyi igazgatók, állami gazdasági termelési igazgatók és a mezőgazdasági igazgatás szakemberei részére pénteken gyakorlati bemutatóval egybekötött tanácskozást hívott össze a harcseghalmi kísérleti gazdaságba a kukorica betakarítása és az őszi búzavetés őszi különleges feladatainak megvitatására.

Szöke Mátys földművelésügyi miniszterhelyettes megnyitója után Gonda Béla, a Földművelésügyi Minisztérium gabonatermelési igazgatóságának vezetője tartott előadást.

Rámutatott, hogy miután a kukorica érése ebben az évben 2-3 héttel elhúzódik, a búzavetés fele kukorica után kerül elvetésre, ezért a jó magány és az időbeni vetés érdekében mind a kukorica betakarítása, mind a búzavetés talajelőkészítése tekintetében az előttünk álló hat hét alatt sok helyen a szokasostól eltérő különleges intézkedések szükségesek. A búzának legkésőbb október végéig földbe kell kerülnie. Mivel a kapások betakarításának időpontja eltolódott, sok esetben még a fele idő sem áll rendelkezésre a szántás-vetés elvégzéséhez. Ezért a feladatokat csak akkor tudjuk jól és időben végrehajtani, ha jól megszervezzük a kézi, fogatos gépi munkát és minden órát kihasználunk.

A feladatok végrehajtása érdekében a következőket kell szem előtt tartani:

Az őszi buza előveteményeket felül kell vizsgálni. Meg kell gyorsítani a kukorica beérését. Biztosítani kell, hogy a gabonafélék, elsősorban a buza üledett, beérett talajba kerüljenek. A gabonafélék közül elsősorban az őszi buza részére kell a legjobb előveteményeket biztosítani. Ha kalászos után kényszerülünk őszi gabonát vetni, ne buzat, hanem árpat, vagy rozset vessünk. Arra kell törekednünk, hogy ott, ahol később kukorica után készülték buzát vetni, a késői kukorica földje helyett minél több más megfelelő és időben előkészíthető földet, például burgonya-, vagy cukorrépa-földet vessük a buzával. Vigyázni kell azonban, hogy a vetésforgót ez ne borítsa fel. A kukoricák érése alapján a helyi adottságoknak megfelelően azokra a táblákra, illetve táblarészekre vessük a buzát, ahol a kukorica előbb beéri. A kukoricák beérését 7-10 nappal meg lehet gyorsítani, a csó feletti szár- és a cimer levágásával. Az érés siettetése mellett legfontosabb feladat a kukoricaszár betakarításának meggyorsítása minden eszközzel.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. szeptember 9.

12 óra 15 perc

/Bevezető...1.folyt./ t Kő/TI/Gy No Bn

Az őszi buza talajelőkészítését sohasem, de különösen ezévből nem szabad sablonosan végezni, de már most teljes erővel folytathatják a buza talajelőkészítését, ki kell használni a talaj kedvező nedvességi állapotát.

Beérett, gyom- és rogmentes porhanyó vetőanyagot őszi mélyszántásban vetett és nem tulságosan elgyomosodott, nem kalászos elővetemény után legjobban eke nélkül tárcsával vagy kultivátorral tudjuk előállítani. Ha kalászos után vetünk búzát, az eke nem nélkülözhető. Olyan korán lekerülő gyomos elővetemény után, amelynél elmaradt az őszi mélyszántás, a búzavetés előkészítéséhez minél korábban szántást helyes alkalmazni, későn lekerülő, gyommentes elővetemények után fordítás nélküli talajelőkészítés alkalmazható.

Késői kukorica esetén gyomról fejlett, kis gyökérzetű kukorica után a talajt két irányban megtárcsázzuk, aztán simítózunk vagy fogasolunk, majd vetünk és utána hengerezünk. Ha tárcsával jó vetőágy nem készíthető, ajánlatos a tárcsázást 10-12 centiméter mélyen végzett kultivátorozással kiegészíteni. Jól fejlett, erős gyökérzetű kukorica után még kisebb gyomosodás esetén is kétszeri tárcsázással jó vetőágy készíthető. Nagyméretű gyomosodásnál vagy gyűrűs hengerral összetörjük a gyomot a tárcsázás előtt, vagy, ha a talaj beveszi az ekét, szántunk. Azt, hogy melyik vetés előtti talajelőkészítési módszert alkalmazzuk, mindig a helyi adottságok döntik el.

A kedvezőtlen elővetemények megjavítása érdekében az eddiginél nagyobb mértékű nitrogén műtrágyázás szükséges. A buza előveteményét képező minden kapásturkót holdankint 50-60 kilogramm nitrogén műtrágyázásban kell részesíteni. Ezenkívül foszfor és kálium műtrágyákat is használjunk. Biztosítani kell, hogy csak megfelelően csávézott vetőmag kerülhessen elvetésre. A vetési mélység általában 4-5 centiméter.

Lukács Béla, a magyaróvári április 4. Állami Gazdaság főigazgatója a kukorica törésének, tárolásának és a szár silózásának legjobb módszereit ismertetve, majd Marosújvári Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium gépállomási főigazgatójának helyettes vezetője a kukoricaszár betakarításának és silózásának gépesítéséről tartott előadást.

Elmondta, hogy elkészült már a szovjet SZK-2,6-os silókombájn mintájára a hazai silókombájn kísérleti példány, amely alkalmas négysoros silókukorica, vagy háromsoros kukoricaszár, sűrűn vetett csalomádé, továbbá egyes szálastakarmányok levágására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. szeptember 9.

14 óra 15 perc

/Bemutató...2.folyt./ t Kö/TI/PE/ No Bn

A levágott takarmányt felszeccskázza és az elszállító kocsiába juttatja. Óránkénti teljesítménye 20-45 tonna zöldszeccska. Óránként másfél holdat takarít le.

Ez a gép azonban ezében csak néhány példányban áll rendelkezésre, ezért meg kell vizsgálni, hogy más gépeket esetleges átalakítással miként lehet a kukoricaszár betakarítására felhasználni. Legegyszerűbben alkalmazható erre az FK-4 1/2 jelű fogatos fűkasza, amely lényegében minden átalakítás nélkül, traktorvontatással óránként mintegy fél holdról vágja le a szarát. Fehezett munkakörülmények között ugyanazt a munkát elvégezhetjük a rostkender aratására átalakított FK-4 1/2 típusú fűkaszával. Gépállomásainkon száz ilyen átalakított fűkaszára végzi a kender aratását.

A fűkaszák alkalmazása nagy segítséget jelent a kukoricaszár betakarításában, de ez csak a szár levágására korlátozódik. A levágott szár összegyűjtése, behordása és silózása az összetorlódó őszai munkák idején nehezen megoldható feladat. Ezért a gépállomási és állami gazdasági ujitók már régebben javasolták a gabona-kombájn felhasználását a kukoricaszár levágására, feltépésére és szalma-gyűjtő kocsiá való összegyűjtésére. A Pátyi Gépállomáson 1952 óta évről évre jó eredménnyel használták erre két AC 400-as kombájnt. A múlt évben a Földművelésügyi Minisztérium szélesebb körben is engedélyezte az AC 400-as kombájn alkalmazását kukoricaszárak betakarítására.

Részletesen ismertette milyen átalakításokkal kell alkalmazni az AC 400-as kombájnt a kukoricaszár betakarításához. Hangsúlyozta, hogy a kombájnnal történő kukoricaszár betakarításához különösebb szakértelmre nincs szükség, de természetesen nagy gondossággal és körültekintéssel kell kezelni a gépet.

Az előadások után a tanácskozás résztvevőinek a gyakorlatban, működés közben is bemutatták a kukorica szárlevágást fogatos fűkaszával, kendervágó fűkaszával és AC 400-as kombájnnal. Láthatták a megjelentek azt is, hogyan kell tércsúval megjírni a kukoricatarlót. Utána a kukorica különböző tárolási, majd silózási módszereit mutatták be, részben a megjívott, jérsilózó géppel. Bemutatták hogyan kell elkészíteni és megtölteni a gödörsilót, a toronysilót és a különböző kísérleti silókat.

A bemutató után a tanácskozás résztvevői a hallottak és a látottak alapján megvitatták az őszai munkák feladatait. /MTI/

Beromfiak díjazása az Országos Mezőgazdasági Kiállításon

k FM No Hné Bn

1955 szeptember 9

Nagydíjat kapott a Közhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság fehér-magyar tyukjaiért. A viziszárnyasok nagydíját a Kiskunhalasi Beromfifeldolgozó Vállalat dusnoki viziszárnyas-telepe és a Kecskeméti Beromfifeldolgozó Vállalat kunszentmiklósi/fehér-magyar kacskáért, a kunszentmiklósi telepet pedig fehér-magyar ludjaiért díjazták. /Viziszárnyas-telepe között osztották meg. A dusnoki telepet

I. díjat és pénzjutalmat kapott a Dábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság kondornagyas tyukjaiért, a Felsőbabádi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság sárga-magyar, a magyartolcki Gerő Ernő Tsz sárga-magyar, a Budafoki Beromfifeldolgozó Vállalat rácalmási beromfifarmja sárga-magyar, a Borsosi Állami Gazdaság rhode islandi, Fekete Istvánné moncti tenyésztő plymouth tyukjaiért, a mozturi Héledás Tsz bronz-pulykáért, a turkevoei Vörös Csillag Tsz magyar-kacsáiért, a kálozi Béke Tsz magyar-ludjaiért, és a pusztaszabolcsi Szabad Tép Tsz magyar-ludjaiért.

I. osztályzatot kaptak a Hűgyései Állami Gazdaság sárga-magyar tyukjai, a Vöcsési Állami Gazdaság fehér-magyar, a Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet fehér-magyar, a Tápiószelci Kísérleti Gazdaság fehér-magyar, a rákoskeresztúri Gerő Ernő Tsz sárga-magyar, a Mosonmagyaróvári Kísérleti Intézet sárga-magyar, a Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet new-hampshirei tyukjai és fehér leghornjai, a Mosonmagyaróvári Kísérleti Intézet kék-szürke gyöngytyukjai, a Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet bronz-pulykái, a Győri Beromfifeldolgozó Vállalat viziszárnyas-telepének magyar kacsái, a Budafoki Beromfifeldolgozó Vállalat rácalmási beromfifarmjának fehér kacsái, a kunszentmiklósi Állami Gazdaság magyar ludjai, a Debreceni Beromfifeldolgozó Vállalat olaszliszkei viziszárnyas-telepének magyar ludjai, a Kecskeméti Beromfifeldolgozó Vállalat kunszentmiklósi viziszárnyas-telepének magyar ludjai és a Börökbálinti Állami Gazdaság hus- és diszgalambjai.

A Gödöllői Kisállattenyésztési Kutató Intézet pakinai kacsái, II. díjat nyert 26 állami-kísérleti- és tanyagazdaság, valamint beromfifeldolgozó vállalat, 16 termelőszövetkezet és egy egyéni tenyésztő.

III. díjat nyert 27 állami-kísérleti- és tanyagazdaság, valamint beromfifeldolgozó vállalat, 24 termelőszövetkezet és 7 egyéni tenyésztő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. szeptember 9.

10 óra 10 perc

Nagy érdeklődés a zágrábi vásáron a magyar járművek, szerszámgépek, mezőgazdasági gépek iránt - Droppa Gusztáv miniszterhelyettes nyilatkozata

i Sz/Szl/PE Vg W Bn

1955. szeptember 9.

Szeptember 2-án sok külföldi cég részvételével nyílt meg az idei zágrábi nemzetközi vásár, amelyen ezuttal a magyar külkereskedelmi vállalatok is kiállításra rendeztek export-gyártmányainból. A vásárra magyar kereskedelmi küldöttség is utazott, amelynek vezetője Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes Zágrárból hazatérve a következő nyilatkozatban számolt be az ott látottakról, tapasztaltakról:

- A jugoszláv kereskedelmi szakemberek szívélyes fogadtatásban részesítettek bennünket. Küldöttségünk a vásár alkalmából fogadást rendezett, amelyen sok tekintélyes üzletember jelent meg. A nagyszólamu zágrábi vásár jugoszláv kiállítása különösen megnyerte tetszésünket. Elismerésről szólhatunk a bemutatott jugoszláv szerszámgépekről, a vegyipar, a faipar termékeiről, a szépivitelű bőrárúkról, butorokról. A nemzetközi pavilonok sorában nagy érdeklődést keltett a Szovjetunió kiállítása, főként a szovjet televíziós adó-vevőkészülék.

A magyar áruk közül a járműveknek, az autóbuszoknak, a dömpereknek, a röntgen-autóbuszoknak, a motorkerékpároknak volt a legnagyobb sikerük. Felkeltették a szakemberek érdeklődését mezőgazdasági- és szerszámgépeink is. A vásárlátogató jugoszláv közönség szinte percek alatt szétkapkodta a magyar árukat ismertető prospektusokat és nagy tömegek figyelték állandóan a működés közben bemutatott szerszámgépeket.

A jugoszláv szakemberek behatóan érdeklődtek a közös szállítási akciók lebonyolítása iránt, komoly megrendelésekre, üzleti kötésekre folytattunk megbeszéléseket. Az üzletemberek többi között szerszámgépeket, mezőgazdasági gépeket, kerékpárokat, dömpereket akarnak tőlünk vásárolni. A szállítási szerződések megkötésére előreláthatóan a Zágráiban most folyó kereskedelmi tárgyalások után kerül sor. Felmerült annak a lehetősége is, hogy a belkereskedelmi árualapból közvetlen árucserét is hozhatnánk létre.

A vásár és a magyar delegáció utjának is egy eredménye, hogy megismertük a jugoszláv exportcikkeket és ugyanakkor megismertettük az ottani szakemberekkel a mi gyártmányainkat. Biztatóak a kiállítások kereskedelmi kapcsolataink továbbfejlesztésére. Megvannak ehhez az előfeltételek, a szomszédosság, a közös határ és mindkét részről a törekvés a népek közötti jóviszony kialakítására - fejezte be nyilatkozatát Droppa Gusztáv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 53, kiadás

1955 szeptember 9

18 óra

15 perc

48 tagú szlovák mezőgazdasági küldöttség érkezett az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

k FM § No Hné Bn

1955 szeptember 9

Szeptember 9-én, pénteken reggel 48 tagú szlovák mezőgazdasági küldöttség érkezett a Keleti-pályaudvarra, hogy megtekintse az Országos Mezőgazdasági Kiállítást. A küldöttség vezetője Stefan Gozik szlovákiai földművelésügyi megbízott. A küldöttség fogadására megjelent Serflök Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes és Mározi Antal, az MI termelészövetkezeti főosztályának vezetője. /MTI/

Külföldi vendégek látogatása a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban

i Vid No Hné Bn

1955 szeptember 9

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra hazánkba érkezett külföldi vendégek egy csoportja Albánia, Lengyelország, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttei pénteken ellátogattak a Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságba, amelynek állatai, elsősorban lovai, a legjobban szerepeltek a Mezőgazdasági Kiállításon. A külföldi vendégek csaknem egész napon át tanulmányozták a gazdaság törzsállattenyésztését. Megtekintették a csibetelepet, a törzsbikákat, a ménest, a hús- és tejlovakat, a lovakat pedig a lovashonutatót. A küldöttek az állattenyésztés terén hasznos tapasztalatokat szereztek, s adták át a vendéglátóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. szeptember 9.

12 óra 35 perc

Jobb munkaszervezéssel harcolnak az új technika bevezetéséért...
az Orion gyár fiataljai

i Bgy/Szné/PE Bn

1955. szeptember 9.

Még nem is olyan régen az Orion Rádió és Villamossági Vállalat 115/A ifjúsági szalagján a szerelők gondatlan munkája miatt a néprádiók hibaszázaléka magas volt. Az ifjumunkások sokat gondolkodtak azon, miképpen lehetne szalagjukon a munkafolyamatot meggyorsítani, a hibaszázalékot csökkenteni és természetesen a keresetüket is emelni.

A műszaki vezetők segítségével általános munkaszervezést végeztek a szalagon. Az egyes munkafolyamatokat a revizorok ellenőrizték és a készülékeket átvizsgálva adják tovább a következő munkafolyamat fiataljainak. A további lépés az volt, hogy a fiatalok rajzos művelettervet kaptak munkájuk pontosabb elvégzéséhez. Az eredmény nem is maradt el. Napról napra csökkent a szalag hibaszázaléka és ma már alig éri el az öt százalékot.

Az eredmények újabb kezdeményezésre sarkalták a fiatalokat. Most már az volt a gond, hogyan lehetne a munkát meggyorsítani. Hamar rájöttek erre is. A szalagot ötven méterről huszonöt méterre csökkentették és azt mozgó gumival látták el. Így érték el, hogy augusztusban az átlagteljesítményük már 150 százalékra emelkedett, és a napi 210 néprádió helyett 290 néprádió került ki kezük alól. Munkasikereik szeptemberben is folytatódtak. Egy-egy fiatal, mint például Sulyok Eva is, a kétszáz százalékot is tuhaladta. Nem kell már a fiataloknak szégyenkezniük rossz munkájuk miatt, sőt naponta lehet hallani a hangos beszélőben, hogy a 115/A ifjúsági szalag valamelyik tagját jó munkájáért jutalom-lemezzel köszöntik.

Büszkék is a fiatalok jó munkájukra: pénteken például az új módszerrel 206 százalékos átlagteljesítéssel 340 darab néprádió szerelését végezték el. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. szeptember 9.

11 óra perc

Megnyilt az Ifju Természetkutatók II. Országos Kiállítása

1955. szeptember 9.
t HI/DÉ/PE KC Bn
Pénteken délután a XI. kerületi Uttörőházban ünnepélyesen megnyilt az Ifju Természetkutatók II. Országos Kiállítása. A kiállítás azokat a legkiválóbb eredményeket mutatja be, amelyeket az uttörőházakban, az ifju természetkutató állomásokon és az iskolai természetkutató szakkörökben dolgozó pártások a DISZ Központi Vezetősége által meghirdetett országos versenyben értek el.

Az uttörők által megművelt növénykísérleti kertek termései közül kiemelkedik a kiállításon a hajdusoboszlói természetkutató állomáson termelt sokféle, kiváló terméshozamu buza- és rozs-fajta. Eredményes szőlészeti kutatásukat 14 szőlőfajta termése bizonyítja. Háztartási szakkörük izlotes beföttekkel szerepel a bemutatón. A madártani szakkör egyik büszkeségét, az egyéves, saját nevelésű vadlibát küldte Budapestre.

A bemutató egyik érdekessége a karcagi természetkutató állomás kínai eredetű cukorciroója. Magasságát meghaladja a négy és fél métert. Ez a fajta kiválóan alkalmas silózásra. A szarvasi ifju természetkutatók a környék nevezetes ~~szőlőfajta~~, az ugynevezett mássás tököket mutatják be a kiállításon. A legnagyobb darab több mint félmázsás. Nemcsak növénytermesztési kísérleteik jártak szép eredménnyel, hanem a növényvédelem terén is példamutatóan dolgoztak. Növényvédelmi naptárt állítottak össze, s ezzel hívják fel a termelősövetkezetek figyelmét az időszerű növényvédelmi teendőikre.

(teraknyét

A kiállítás megnyitásán Turgonyi Julica, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet.

„A ma megnyiló kiállítás azt mutatja, hogy az ifju természetkutatók országos versenye gazdagabbá, szebbé tette gyermekeink életét, s jelentősen segítette iskoláinkat és uttörő szervezetünket az ifju nemzedék munkára nevelésében - mondotta többek között. - Büszkék vagyunk arra, hogy a szakkörök tagjai kiváló tanulók, s hogy sokan közülük éppen a szakköri munka eredményeképpen értek el jó tanulmányi előmenetelt. Arra fogunk törekedni, hogy a számukra biztosított lehetőségeket jól kihasználva, ifju természetkutató állomásaink és iskolai szakköreink minél jobban elősegítsék a mezőgazdasági termelés fejlesztését.

Ezután a megnyitón részt vett fővárosi uttörők megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. szeptember 9.

11 óra perc

Megnyilt az Ifju Természetkutatók II. Országos Kiállítása

t HI/DÉ/PE KC Bn

1955. szeptember 9.

Pénteken délután a XI. kerületi Uttörőházban Unnepélyesen megnyilt az Ifju Természetkutatók II. Országos Kiállítása. A kiállítás azokat a legkiválóbb eredményeket mutatja be, amelyeket az uttörőházakban, az ifju természetkutató állomásokon és az iskolai természetkutató szakkörökben dolgozó pártások a DISZ Központi Vezetősége által meghirdetett országos versenyben értek el.

Az uttörők által megművelt növénykísérleti kertek termései közül kiemelkedik a kiállításon a Hajduszoboszlói természetkutató állomáson termelt sokféle, kiváló termésű búza- és rozs-fajta. Bredményes szőlészeti kutatásukat 14 szőlőfajta termése bizonyítja. Háztartási szakkörük izlotes befőttekkel szerepel a bemutatón. A madártani szakkör egyik büszkeségét, az egyéves, saját nevelésű vadlibát küldte Budapestre.

A bemutató egyik érdekessége a karcagi természetkutató állomás kínai eredetű cukorciroja. Magasságát meghaladja a négy és fél métert. Ez a fajta kiválóan alkalmas silózásra. A szarvasi ifju természetkutatók a környék nevezetes „Z...”, az ugynevezett miasás tököt mutatják be a kiállításon. A legnagyobb darab több mint félmázsás. Nemcsak növénytermesztési kísérleteik jártak szép eredménnyel, hanem a növényvédelem terén is példamutatóan dolgoztak. Növényvédelmi naptárt állítottak össze, s ezzel hívják fel a termelészövegetkezetek figyelmét az időszerű növényvédelmi teendőkre.

Zterményét

A kiállítás megnyitáson Turgonyi Julia, a DISZ Központi Vezetőségének titkára mondott beszédet.

„A ma megnyiló kiállítás azt mutatja, hogy az ifju természetkutatók országos versenye gazdagabbá, szebbé tette gyermekeink életét, s jelentősen segítette iskoláinkat és uttörő szervezetünket az ifju nemzedék munkára nevelésében - mondotta többek között. - Büszkék vagyunk arra, hogy a szakkörök tagjai kiváló tanulók, s hogy sokan közülük éppen a szakköri munka eredményeképpen értek el jó tanulmányi előmenetelt. Arra fogunk törekedni, hogy a számukra biztosított lehetőségeket jól kihasználva, ifju természetkutató állomásaink és iskolai szakköreink minél jobban elősegítsék a mezőgazdasági termelés fejlesztését.

Ezután a megnyitón részt vett fővárosi uttörők megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. szeptember 9.

19 óra 20 perc

Székesfehérvári művészek alkotásából nyílt kiállítás a Fényes Adolf teremben

t Fm/BI/PE Li X Bn

1955. szeptember 9.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében pénteken délután a Fényes Adolf teremben kiállítás nyílt három székesfehérvári művész - Aron Nagy Lajos és Palla József festőművészek és Bory Jenő szobrászművész - alkotásából.

A három székesfehérvári művész nem ismeretlen a budapesti közönség előtt. Aron Nagy Lajos és Palla József festményei szerepeltek az utóbbi évek nagy képzőművészeti kiállításain a Műcsarnokban, s a legidősebb generációhoz tartozó Bory Jenő pedig fél évszázadnak neves művésze.

A megnyitó ünnepségen megjelent Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Petrusz Béla, a Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Harangozó Gyula, a Fejér megyei tanács népművelési osztályának vezetője. Részt vett az ünnepségen Csók István és Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth díjas kiváló művész is.

Luzsicza Lajos, a Műcsarnok vezetőjének üdvözlő szavai után a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetség^o nevében Baksa Sós György szobrászművész, majd Petrusz Béla, a Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

- - - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57, keddás

1955 szeptember 9

19 óra

perc

A Sztálin Vasmű műszaki vezetőinek konferenciája

i Vid Hné Bn

1955 szeptember 9

A Sztálin Vasmű műszaki vezetői műszaki konferencián tárgyalták meg az üzemi értekezleten előterjesztett 300 javaslat figyelembevételével műszaki fejlesztési tervüket. /alacsony

Piltor Pál, a Sztálin Vasmű főmérőke sorra elemezte az egységgyárrészlegek műszaki helyzetét. A negyvenesztől - minő mondotta - az ország legjobban dolgozó kohója. Az ismert/elegykihazatal mellett világviszonylatban is jó kokszgyasztással dolgozik. Azonban a betétanyagok jobb előkészítéssel 20-25 százalékkal fokozni lehet termelését. Az a célmő kemoly fejlődésen ment keresztül. Legutóbb vezetők be hazánkban még példátlan sikerrel a kazánlemezek öntöcsőinek gyártását. A kemencők fajlagos teljesítménye azonban még nem érte el a kívánt szintet. A kemencők kihasználási foka is az országos átlag alatt eozog. Az erőmű is beváltotta a hozzáfűzött reményeket. A gépészeti és karbantartó gyárrészlegek elmaradtak a korszerű technikától. A szállító gyárrészleg megoldotta ugyan feladatait, de a rakodó és szállító gépek tervszerűtlen kihasználása rontja munkájukat. A gyárrészlegek technikai fejlesztése céljából kétirányú javaslatot terjesztett a műszaki konferencia elé. Az egyik az 1956. évi, a másik a távolabbi fejlesztési tervét tartalmazza. Het főcsoportban részletezi a többtemelési, az önköltségesökkentési, az üzembiztonsági, a minőségjavítási, a munkavédelmi és az egyéb teendőket és intézkedéseket. Kiemelkedik közülük a nagykohó-salak bázikuságának csökkentése, a gőzboforvadás bevezetése, az épülő 2. kohó karbonkő felozása, magas toroknyomású üzemeltetéshez szükséges szerelvények beépítése, a salakotgyártás megindítása épület- és vágyányelvezéshez, a granulált salakgyártás megkezdése, az a célmőben az a dagidő lerövidítése, az erőműnél a kazánok szívó ventilátorainak nagyobb teljesítményűekre való kicserélése és sok más, összesen hatvan feladatterv.

Ugyanakkor Piltor Pál főmérőke 10 pontból álló javaslatot is terjesztett elő, amelyet a Vaskohászati Igazgatóság is intéznek. Ebben javasolják többek között, hogy a VAFH-telepet fejlesztésük éskeves elő készítésteleppé. Kérik, hogy a Sztálin Vasmű a célmővét jelöljék ki az ország teljes kazánlemezszükségletét kielégítő üzemié.

A beszámolót vite követte majd a műszaki konferencia részvevői elfogadták az előterjesztéseket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955 szeptember 9

20 óra 10

perc

A Nemzeti Színház és a Katona József Színház évadnyitó előadása

k Sr/TI Li Hné Bn

1955 szeptember 9

Az ország első prézai színháza a Vörös Zászló Erdem-
renddel kitüntetett Nemzeti Színház pénteken este - hagyományaihoz
híven - Katona József: Bánk bán című drámájával kezdte meg új szín-
házi évadját.

A Nemzeti Színház kamara színháza, a Katona József
Színház, ugyanezen a napon Molière: Volpone című vígjátékával nyitotta
meg kapuit.

A mindkét színházat zsúfolásig megtöltő közönség a
szünetekben és az előadás végén nagy tapsal köszöntötte a szereplőket.
/MTI/

F. Genao

MTESZ § Szl Li Hné Bn

1955 szeptember 9

marscillo-i Iperi Tudományos Kutató Intézet igazgatója szeptember
13-án, "Az antik színházak akusztikája" címmel, 14-én pedig "Az ultra-
hang tudományos és technikai alkalmazása" címmel előadást tart. Mindkét
előadás kezdete 1/2 6 órakor a MTESZ Reáltelep utcai színházában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955 szeptember 9

20 óra 10

perc

A Nemzeti Színház és a Katona József Színház évadnyitó előadása

k Sr/TI Li Hné Bn

1955 szeptember 9

Az ország első praxiai színháza a Vörös Zászló Erdem-
renddel kitüntetett Nemzeti Színház pénteken este - hagyományaihoz
híven - Katona József: Bánk bán című drámájával kezdte meg új szín-
házi évadját.

A Nemzeti Színház kemere színháza, a Katona József
Színház, ugyancsak e napon Molière: Volpone című vígjátékával nyitotta
meg kapuit.

A mindkét színházat zsúfolásig megtöltő közönség a
szünetekben és az előadás végén nagy tapsal köszöntötte a szereplőket.
/MTI/

F. Csanád

MTESZ § Szl Li Hné Bn

1955 szeptember 9

marscillo-i Ipari Tudományos Kutató Intézet igazgatója szeptember
13-án, "Az antik színházak esztétikája" címmel, 14-én pedig "Az ultra-
hang tudományos és technikai alkalmazása" címmel előadást tart. Mindkét
előadás kezdete 1/2 6 órakor a MTESZ Reáltelep utcai színházában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955 szeptember 9 27 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 9-én,
pénteken este 21 órakor:

Meleg idő

Az óceáni hűvös léghullámok Franciaországban, Németországban, Norvégia déli részein és Angliában záporokat, zivaterokat okoznak. Ugyancsak változékony az időjárás Finnországban és a Volga mentén, valamint Oroszországban. Az Urals felett terjeszkedő negesnyomású léghalmaz hatására Lengyelországban, a Kárpát-medencében a Balti-tenger vidékén a leszálló légáramlások következtében derült, száraz az időjárás.

Mezőnkben derült száraz volt az idő.
A délutáni órákban kisebb-
képződött. A hőmérséklet általában 27-29 fokig emelkedett. gonolyfelhőzet

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 22 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: nappali felhő-
képződés, néhány helyen délutáni záporosó, nérsékelt, délkeleti-déli
szél. A meleg tovább tart.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 13-16,
leg magasabb nappali hőmérséklet szombaton: 27-30 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 270 cm.

MTI/

Fogadás a Bolgár Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

M t & TI Hné Bn 1955 szeptember 9
Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság budapesti
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a bolgár nép felszabadulásá-
nak 11. évfordulója alkalmából pénteken este fogadást adott a városliga-
ti Gundel-étteremben. A fogadáson megjelent a párt és a kormány több
vezetője: Kas Lajos, Dobi István, Hegedűs András, Hidas István,
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

60. kiadás

1955 szeptember 9

21 óra 55 perc

Fogadás a Bolgár....folyt/ t & TI Hné Bn

Kovács István, Nekis József, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Vég Béla, valamint Boldoczki János külügyminiszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

7. Résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

v s g e .